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Η... απευθείας ανάθεση, της οποίας οι εργασίες
ξεκινούν (;) από το νέο έτος - ΝΕΟΣ ΑΓΩΝ

Τα έργα αποκατάστασης στη Θεσσαλία θα
ανατεθούν ανάμεσα σε τέσσερις μεγάλες
εταιρείες με σκοπό την άμεση εκκίνηση των
εργασιών, οι οποίες όπως φαίνεται θα
ξεκινήσουν από το νέο έτος χωρίς να
γνωρίζουμε επακριβώς τον μήνα ή τη
χρονική περίοδο. Στη διαδικασία της
απευθείας ανάθεσης των έργων στις

τέσσερις μεγάλες εταιρείες (ΤΕΡΝΑ, ΑΚTOR, AVAX, METKA), υπήρξαν
αντιδράσεις εργοληπτών οι οποίες εκφράστηκαν πρόσφατα από το
Συντονιστικό Όργανο των Εργοληπτικών Οργανώσεων ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ
και . Από την πλευρά τους, υποστηρίζεται ότι αυτή η απόφαση από το
Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών δεν θα φέρει τις αναγκαίες υποδομές σε
λιγότερο χρόνο, ενώ αποκλείονται  εταιρείες με έδρα την
Θεσσαλία που έχουν επίγνωση των δύσκολων σημείων μετά τις καταστροφές
του «Ντάνιελ». Βέβαια, μεγάλα ερωτήματα είναι πότε θα ξεκινήσουν οι
εργασίες, πόσες αποκαταστάσεις θα γίνουν βάσει του τί προβλέπεται σε κάθε
περιοχή. Δ.Γ. Τελευταίες Ειδήσεις Σήμερα Ακολούθησε την εφημερίδα ΝΕΟΣ
ΑΓΩΝ στο Google News! Όλες οι εξελίξεις στην περιοχή της Καρδίτσας και
ευρύτερα της Θεσσαλίας
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Αποκλείουν ns μικρότερεε εταιρΐεε από τα δημόσια έργα στη Θεσσαλία
ΜΕΘΟΔΕΥΣΗ του υπουργείου Υποδομών και 
Μεταφορών για να αποκλείσει τη συμμετοχή 
όλων των εργοληπτικών εταιριών από 6ης τά
ξης και κάτω στους διαγωνισμούς για τα έργα 
ανοικοδόμησης της Θεσσαλίας καταγγέλλει το 
Συντονιστικό Οργανο των Εργοληπτικών Ορ
γανώσεων ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ και ΣΑΤΕ. Στο 
πλαίσιο αυτό έχει προγραμματίσει συγκέντρω
ση διαμαρτυρίας αύριο σας 12 το μεσημέρι στο 
Νέο Διοικητήριο Περιφέρειας Θεσσαλίας.

Οι τρεις εργοληπτικές οργανώσεις εκφρά
ζουν την έντονη δυσαρέσκειά τους για την 
ανάθεση του συνόλου των έργων αποκατά
στασης υποδομών των περιοχών που επλή- 
γησαν από την κακοκαιρία «Daniel» στην πε
ριοχή της Θεσσαλίας, ύφους 1,4 δισ. ευρώ, σε 
τέσσερις εργοληπτικές επιχειρήσεις 7 ης τάξης 
με κατ’ εξαίρεση διαδικασίες, που στην ουσία

οδηγούν σε απευθείας αναθέσεις. «Προφανώς 
αυτή η επιλογή του υπουργείου θα έχει ση
μαντικές αρνητικές επιπτώσεις - με πρώτη την 
καθυστέρηση απόδοσης των αναγκαίων υπο
δομών στην τοπική κοινότητα, σε εύλογο τί
μημα, που είναι και τα δύο κομβικά ζητούμε
να της τοπικής κοινωνίας αλλά και του συνό
λου της Ελλάδας που παρακολουθεί με ιδιαί
τερη ευαισθησία την πορεία αποκατάστασης 
στη Θεσσαλία» αναφέρουν χαρακτηριστικά.

Οι πρόεδροι των τριών οργανώσεων απέ- 
στειλαν επιστολή και στον πρωθυπουργό, εξη
γώντας όη η πλειονότητα των έργων αυτών 
αποτελεί συνένωση πολλών μικρότερων και η 
μη τήρηση των προβλεπόμενων διαδικασιών 
του Ν. 4412/2016 καθιστά αδύνατη τη συμμε
τοχή της συντριπτικής πλειοφηφίας των εργο
ληπτικών επιχειρήσεων. Κάτι που εγκυμονεί

σοβαρούς κινδύνους για τη νομιμότητα των 
διαγωνιστικών διαδικασιών. «Ο Ν. 4412/2016 
αποτελεί βασικό νομικό πλαίσιο για τη δια
σφάλιση της διαφάνειας, της ανταγωνιστι
κότητας και της νομιμότητας στη διαδικασία 
των δημόσιων συμβάσεων. Η μη εφαρμογή 
των διατάξεών του υπονομεύει τη διαφάνεια, 
τη δίκαιη και ίση μεταχείριση των υποψήφι
ων φορέων και την αξιοπισηα της διοίκησης, 
καθώς επίσης και απαξιώνει το σύνολο των 
ελληνικών εργοληπτικών εταιριών που είναι 
εγγεγραμμένες στο Μητρώο Τεχνικών Εται
ριών» επισημαίνουν στην επιστολή τους προς 
τον Κυριάκό Μητσοτάκη. Ζητούν, δε, την πα
ρέμβασή του, ώστε να κληθούν στη διαδικα
σία για να συμμετάσχουν στους διαγωνισμούς 
των έργων αυτών και οι εταιρίες των υπόλοι
πων τάξεων.
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Εργοληπτικές εταιρείες: Νέα επιστολή
διαμαρτυρίας για την εξαίρεσή τους από τα έργα
αποκατάστασης της Θεσσαλίας

Την έντονη δυσαρέσκειά του για την
απόφαση του υπουργού Υποδομών και
Μεταφορών να αναθέσει το σύνολο των
έργων αποκατάστασης των υποδομών των
περιοχών που επλήγησαν από τις θεομηνίες
στην περιοχή της Θεσσαλίας ύψους 1,4 δισ.
ευρώ σε τέσσερις εργοληπτικές επιχειρήσεις
7ης τάξης με την έκτακτη διαδικασία του
άρθρου 32γ του ν. 4412/2016, εκφράζουν με

κοινή επιστολή τους προς τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη οι
εργοληπτικές οργανώσεις Πανελλήνια Ένωση Διπλωματούχων Μηχανικών
Εργοληπτών Δημοσίων Έργων (ΠΕΔΜΕΔΕ), η Πανελλήνια Ένωση
Συνδέσμων Εργοληπτών Δημοσίων Έργων (ΠΕΣΕΔΕ) και ο 

   ( ) Οι τρεις εργοληπτικές
οργανώσεις αναφέρουν ότι έχει επισημανθεί κατ’ επανάληψη ότι οι τέσσερις
εν λόγω εργοληπτικές επιχειρήσεις έχουν ήδη συγκεντρώσει υπερβολικά
υψηλό ανεκτέλεστο συμβάσεων τεχνικών έργων, περίπου 18 δισ. ευρώ και
υφίσταται έντονος προβληματισμός για τη δυνατότητά τους να αντεπεξέλθουν
σε αυτό, σε έγκαιρο χρόνο και τίμημα, αφού ο μέσος όρος του κύκλου
εργασιών τους στα τρία (3) τελευταία χρόνια κυμαίνεται στα 2,5 δισ. περίπου.
ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ Εργολήπτριες εταιρείες δημοσίων έργων: Επιστολή
διαμαρτυρίας για την ανάθεση των έργων στη Θεσσαλία ΠΕΔΜΕΔΕ,
ΠΕΣΕΔΕ και  επισημαίνουν ότι τα έργα ύψους 1,4 δισ. ευρώ
ανατέθηκαν σε 4 εργοληπτικές εταιρείες 7ης τάξης, αποκλείοντας τις
επιχειρήσεις 6ης τάξης και κάτω Δηλαδή, τη στιγμή που η αγορά διερωτάται
πώς τέσσερις εταιρείες 7ης τάξης θα καταφέρουν να ανταποκριθούν σε
συμβάσεις που τους έχουν ήδη ανατεθεί και στην τήρηση των
χρονοδιαγραμμάτων, το Υπουργείο σχεδιάζει να μεγαλώσει ακόμη
περισσότερο το ανεκτέλεστό τους και μάλιστα με μία κατ’ εξαίρεση
διαδικασία. Όπως σημειώνουν οι εργοληπτικές οργανώσεις, το συμβατικό
αντικείμενο των εν λόγω έργων προέκυψε από τη συνένωση των
προϋπολογισμών των επιμέρους έργων του εκάστου Δήμου της Θεσσαλίας,
κατά παράβαση των Ευρωπαϊκών Οδηγιών και της Βασικής Αρχής της
Αναλογικότητας, αποκλείοντας τη συμμετοχή όλων των εργοληπτικών
εταιρειών από 6ης τάξης και κάτω, που θα σήμαινε αύξηση του
ανταγωνισμού και ωφέλεια στον χρόνο εκτέλεσής τους. Στο πλαίσιο αυτό, οι
ΠΕΔΜΕΔΕ, ΣΕΔΕ και  διαμαρτύρονται εντόνως “για τη μη τήρηση –
για ακόμη μία φορά – μίας στοιχειώδους κατανομής των δημοσίων έργων σε
όλη την πυραμίδα των εργοληπτικών επιχειρήσεων, παρά τις δοθείσες
υποσχέσεις”. Όπως σημειώνουν, τα δημοπρατημένα έργα για τις τεχνικές
επιχειρήσεις από την 6η τάξη του ΜΕΕΠ και κάτω είναι ελάχιστα, ως προς το

Πανελλήνιος
Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρειών ΣΑΤΕ

ΣΑΤΕ
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συνολικό ύψος του προϋπολογισμού τους, οξύνοντας την ήδη πιεσμένη
καθημερινότητα των εργοληπτικών εταιρειών μελών τους, που έχει τα
ακόλουθα χαρακτηριστικά: – Ελάχιστα έργα προς δημοπράτηση. – Αδυναμία
ανάληψης επιπλέον έργων λόγω του ανεκτέλεστου ορίου, συνθήκη που
επηρεάζει ασύμμετρα τις εταιρείες (αφού οι 7ης με αντισυνταγματικό τρόπο
δεν έχουν περιορισμούς ανεκτέλεστου). – Μη εισέτι εφαρμογή του ΠΔ
71/2019 με αποτέλεσμα τη διατήρηση των εμποδίων στις διαδικασίες
αναβάθμισης των εταιρειών και τη δημιουργία νέων σχημάτων 7ης τάξης.
Καταλήγοντας, οι τρεις εργοληπτικές οργανώσεις αναφέρουν: “Κύριε
Υπουργέ, Είναι πλέον φανερό – και φροντίζετε να το κάνετε σαφές σε όλους
τους τόνους – ότι για το Υπουργείο υπάρχουν μόνο τέσσερις εταιρείες που
έχουν δικαίωμα πρόσβασης σε όλα τα δημοπρατούμενα έργα στη χώρα, οι
οποίες, λειτουργώντας και υπό ένα συνεργατικό περιβάλλον, έχουν
εξασφαλίσει υπογεγραμμένες συμβάσεις ύψους 18 δισ. ευρώ, με πολύ
ευνοϊκούς όρους, αποκτώντας σχεδόν όλο το μερίδιο της συνολικής αγοράς,
με την ενθάρρυνση της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου. Προφανώς, αυτή
η διαπίστωση έχει οδηγήσει σε σημαντική στρέβλωση των ανταγωνιστικών
συνθηκών στον εγχώριο κλάδο και δεν μας αφήνει άλλα περιθώρια από το να
την ανατρέψουμε με κάθε τρόπο, προστατεύοντας τα συμφέροντα των
εταιρειών μελών μας”.
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Κάλεσμα διαμαρτυρίας στο Νέο Διοικητήριο
Περιφέρειας Θεσσαλίας από τις εργοληπτικές
οργανώσεις

Την έντονη δυσαρέσκειά του εκφράζει το
Συντονιστικό Όργανο των Εργοληπτικών
Οργανώσεων ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ, 
για την ανάθεση του συνόλου των έργων
αποκατάστασης υποδομών των περιοχών
που επλήγησαν από τη κακοκαιρία Daniel
στην περιοχή της Θεσσαλίας ύψους 1,4 δις
ευρώ σε τέσσερις εργοληπτικές επιχειρήσεις
7ης τάξης με κατ’ εξαίρεση διαδικασίες, που

στην ουσία οδηγούν σε απευθείας αναθέσεις. Με επιστολή τους οι τρεις
Εργοληπτικές Οργανώσεις ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ,  καλούν σε
συγκέντρωση εκπροσώπων των εργοληπτικών επιχειρήσεων με έδρα στην
Περιφέρεια Θεσσαλίας την Τετάρτη, 18 Δεκεμβρίου στις 12.00 το μεσημέρι
στο Νέο Διοικητήριο Περιφέρειας Θεσσαλίας (Καλλισθένους & Θεοφράστου,
Λάρισα), προκειμένου να διαμαρτυρηθούν για μεθόδευση του Υπουργείου
Υποδομών και Μεταφορών, να «αποκλείσει» τη συμμετοχή όλων των
εργοληπτικών εταιρειών από 6ης τάξης και κάτω». Οι Εργοληπτικές
Οργανώσεις τονίζουν ό,τι «προφανώς αυτή η επιλογή του Υπουργείου θα
έχει σημαντικές αρνητικές επιπτώσεις – με πρώτη την καθυστέρηση
απόδοσης των αναγκαίων υποδομών στην τοπική κοινότητα, σε εύλογο
τίμημα, που είναι και τα δύο κομβικά ζητούμενα της τοπικής κοινωνίας αλλά
και του συνόλου της Ελλάδας που παρακολουθεί με ιδιαίτερη ευαισθησία την
πορεία αποκατάστασης στη Θεσσαλία».
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Αποκατάσταση Θεσσαλίας: Αντιδράσεις
εγοληπτών για την απευθείας ανάθεση του έργου,
ύψους 1,4δις

Την έντονη δυσαρέσκειά του εκφράζει το
Συντονιστικό Όργανο των Εργοληπτικών
Οργανώσεων ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ, 
για την ανάθεση του συνόλου των έργων
αποκατάστασης υποδομών των περιοχών
που επλήγησαν από τη κακοκαιρία Daniel
στην περιοχή της Θεσσαλίας ύψους 1,4 δις

ευρώ σε τέσσερις εργοληπτικές επιχειρήσεις 7ης τάξης με κατ’ εξαίρεση
διαδικασίες, που στην ουσία οδηγούν σε απευθείας αναθέσεις. -
Advertisement - Με επιστολή τους οι τρεις Εργοληπτικές Οργανώσεις
ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ,  καλούν σε συγκέντρωση εκπροσώπων των
εργοληπτικών επιχειρήσεων με έδρα στην Περιφέρεια Θεσσαλίας την
Τετάρτη, 18 Δεκεμβρίου στις 12.00 το μεσημέρι στο Νέο Διοικητήριο
Περιφέρειας Θεσσαλίας (Καλλισθένους & Θεοφράστου, Λάρισα),
προκειμένου να διαμαρτυρηθούν για μεθόδευση του Υπουργείου Υποδομών
και Μεταφορών, να «αποκλείσει» τη συμμετοχή όλων των εργοληπτικών
εταιρειών από 6ης τάξης και κάτω». Οι Εργοληπτικές Οργανώσεις τονίζουν
ότι «προφανώς αυτή η επιλογή του Υπουργείου θα έχει σημαντικές αρνητικές
επιπτώσεις – με πρώτη την καθυστέρηση απόδοσης των αναγκαίων
υποδομών στην τοπική κοινότητα, σε εύλογο τίμημα, που είναι και τα δύο
κομβικά ζητούμενα της τοπικής κοινωνίας αλλά και του συνόλου της Ελλάδας
που παρακολουθεί με ιδιαίτερη ευαισθησία την πορεία αποκατάστασης στη
Θεσσαλία». - Advertisement - Βρείτε το πλήρες κείμενο της επιστολής εδώ.
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Καταγγελία των μικρών εργολάβων για τη διανομή
των έργων στη Θεσσαλία

Οι τρεις Εργοληπτικές Οργανώσεις
ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ, 
διαμαρτύρονται για την ανάθεση του
συνόλου των έργων αποκατάστασης
υποδομών των περιοχών που
επλήγησαν από τη κακοκαιρία Daniel σε
τέσσερις εργοληπτικές επιχειρήσεις 7ης

τάξης. Την έντονη δυσαρέσκειά του εκφράζει το Συντονιστικό Όργανο των
Εργοληπτικών Οργανώσεων ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ,  για την ανάθεση
του συνόλου των έργων αποκατάστασης υποδομών των περιοχών που
επλήγησαν από τη κακοκαιρία Daniel στην περιοχή της Θεσσαλίας ύψους 1,4
δισ. ευρώ σε τέσσερις εργοληπτικές επιχειρήσεις 7ης τάξης με κατ’ εξαίρεση
διαδικασίες, που στην ουσία οδηγούν σε απευθείας αναθέσεις. Με επιστολή
τους οι τρεις Εργοληπτικές Οργανώσεις ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ,  καλούν
σε συγκέντρωση εκπροσώπων των εργοληπτικών επιχειρήσεων με έδρα
στην Περιφέρεια Θεσσαλίας την Τετάρτη, 18 Δεκεμβρίου στις 12.00 το
μεσημέρι στο Νέο Διοικητήριο Περιφέρειας Θεσσαλίας (Καλλισθένους &
Θεοφράστου, Λάρισα), προκειμένου να διαμαρτυρηθούν για μεθόδευση του
Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, να «αποκλείσει» τη συμμετοχή όλων
των εργοληπτικών εταιρειών από 6ης τάξης και κάτω». Σε ανακοίνωσή τους
οι Εργοληπτικές Οργανώσεις τονίζουν ότι «προφανώς αυτή η επιλογή του
Υπουργείου θα έχει σημαντικές αρνητικές επιπτώσεις – με πρώτη την
καθυστέρηση απόδοσης των αναγκαίων υποδομών στην τοπική κοινότητα,
σε εύλογο τίμημα, που είναι και τα δύο κομβικά ζητούμενα της τοπικής
κοινωνίας αλλά και του συνόλου της Ελλάδας που παρακολουθεί με ιδιαίτερη
ευαισθησία την πορεία αποκατάστασης στη Θεσσαλία».

ΣΑΤΕ

ΣΑΤΕ

ΣΑΤΕ
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Μικροί Εργολάβοι: Καταγγέλλουν τη διανομή των
έργων στη Θεσσαλία
Την έντονη δυσαρέσκειά του εκφράζει το Συντονιστικό Όργανο των

Εργοληπτικών Οργανώσεων ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ,  για την ανάθεση
του συνόλου των έργων αποκατάστασης υποδομών των περιοχών που
επλήγησαν από τη κακοκαιρία Daniel στην περιοχή της Θεσσαλίας ύψους 1,4
δισ. ευρώ σε τέσσερις εργοληπτικές επιχειρήσεις 7ης τάξης με κατ’ εξαίρεση
διαδικασίες, που στην ουσία οδηγούν σε απευθείας αναθέσεις. Με επιστολή
τους οι τρεις Εργοληπτικές Οργανώσεις ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ,  καλούν
σε συγκέντρωση εκπροσώπων των εργοληπτικών επιχειρήσεων με έδρα
στην Περιφέρεια Θεσσαλίας την Τετάρτη, 18 Δεκεμβρίου στις 12.00 το
μεσημέρι στο Νέο Διοικητήριο Περιφέρειας Θεσσαλίας (Καλλισθένους &
Θεοφράστου, Λάρισα), προκειμένου να διαμαρτυρηθούν για μεθόδευση του
Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, να «αποκλείσει» τη συμμετοχή όλων
των εργοληπτικών εταιρειών από 6ης τάξης και κάτω». Σε ανακοίνωσή τους
οι Εργοληπτικές Οργανώσεις τονίζουν ότι «προφανώς αυτή η επιλογή του
Υπουργείου θα έχει σημαντικές αρνητικές επιπτώσεις – με πρώτη την
καθυστέρηση απόδοσης των αναγκαίων υποδομών στην τοπική κοινότητα,
σε εύλογο τίμημα, που είναι και τα δύο κομβικά ζητούμενα της τοπικής
κοινωνίας αλλά και του συνόλου της Ελλάδας που παρακολουθεί με ιδιαίτερη
ευαισθησία την πορεία αποκατάστασης στη Θεσσαλία».

ΣΑΤΕ

ΣΑΤΕ
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Κοινή επιστολή ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ και ΣΑΤΕ προς
τον πρωθυπουργό για τα έργα αποκατάστασης της
Θεσσαλίας

Την έντονη δυσαρέσκειά του για την
απόφαση του υπουργού Υποδομών και
Μεταφορών να αναθέσει το σύνολο των
έργων αποκατάστασης των υποδομών των
περιοχών που επλήγησαν από τις θεομηνίες
στην περιοχή της Θεσσαλίας ύψους 1,4 δισ.
ευρώ σε τέσσερις εργοληπτικές επιχειρήσεις

7ης τάξης με την έκτακτη διαδικασία του άρθρου 32γ του ν. 4412/2016,
εκφράζουν με κοινή επιστολή τους προς τον πρωθυπουργό Κυριάκο
Μητσοτάκη οι εργοληπτικές οργανώσεις ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ και . Οι
τρεις εργοληπτικές οργανώσεις αναφέρουν ότι έχει επισημανθεί κατ’
επανάληψη ότι οι τέσσερις εν λόγω εργοληπτικές επιχειρήσεις έχουν ήδη
συγκεντρώσει υπερβολικά υψηλό ανεκτέλεστο συμβάσεων τεχνικών έργων,
περίπου 18 δισ. ευρώ και υφίσταται έντονος προβληματισμός για τη
δυνατότητά τους να αντεπεξέλθουν σε αυτό, σε έγκαιρο χρόνο και τίμημα,
αφού ο μέσος όρος του κύκλου εργασιών τους στα τρία (3) τελευταία χρόνια
κυμαίνεται στα 2,5 δισ. περίπου. Δηλαδή, τη στιγμή που η αγορά διερωτάται
πώς τέσσερις εταιρείες 7ης τάξης θα καταφέρουν να ανταποκριθούν σε
συμβάσεις που τους έχουν ήδη ανατεθεί και στην τήρηση των
χρονοδιαγραμμάτων, το Υπουργείο σχεδιάζει να μεγαλώσει ακόμη
περισσότερο το ανεκτέλεστό τους και μάλιστα με μία κατ’ εξαίρεση
διαδικασία. Όπως σημειώνουν οι εργοληπτικές οργανώσεις, το συμβατικό
αντικείμενο των εν λόγω έργων προέκυψε από τη συνένωση των
προϋπολογισμών των επιμέρους έργων του εκάστου Δήμου της Θεσσαλίας,
κατά παράβαση των Ευρωπαϊκών Οδηγιών και της Βασικής Αρχής της
Αναλογικότητας, αποκλείοντας τη συμμετοχή όλων των εργοληπτικών
εταιρειών από 6ης τάξης και κάτω, που θα σήμαινε αύξηση του
ανταγωνισμού και ωφέλεια στον χρόνο εκτέλεσής τους. Στο πλαίσιο αυτό, οι
ΠΕΔΜΕΔΕ, ΣΕΔΕ και  διαμαρτύρονται εντόνως "για τη μη τήρηση –
για ακόμη μία φορά – μίας στοιχειώδους κατανομής των δημοσίων έργων σε
όλη την πυραμίδα των εργοληπτικών επιχειρήσεων, παρά τις δοθείσες
υποσχέσεις”. Όπως σημειώνουν, τα δημοπρατημένα έργα για τις τεχνικές
επιχειρήσεις από την 6η τάξη του ΜΕΕΠ και κάτω είναι ελάχιστα, ως προς το
συνολικό ύψος του προϋπολογισμού τους, οξύνοντας την ήδη πιεσμένη
καθημερινότητα των εργοληπτικών εταιρειών μελών τους, που έχει τα
ακόλουθα χαρακτηριστικά: - Ελάχιστα έργα προς δημοπράτηση. - Αδυναμία
ανάληψης επιπλέον έργων λόγω του ανεκτέλεστου ορίου, συνθήκη που
επηρεάζει ασύμμετρα τις εταιρείες (αφού οι 7ης με αντισυνταγματικό τρόπο
δεν έχουν περιορισμούς ανεκτέλεστου). - Μη εισέτι εφαρμογή του ΠΔ
71/2019 με αποτέλεσμα τη διατήρηση των εμποδίων στις διαδικασίες
αναβάθμισης των εταιρειών και τη δημιουργία νέων σχημάτων 7ης τάξης.

ΣΑΤΕ

ΣΑΤΕ
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Καταλήγοντας, οι τρεις εργοληπτικές οργανώσεις αναφέρουν: "Κύριε
Υπουργέ, Είναι πλέον φανερό - και φροντίζετε να το κάνετε σαφές σε όλους
τους τόνους - ότι για το Υπουργείο υπάρχουν μόνο τέσσερις εταιρείες που
έχουν δικαίωμα πρόσβασης σε όλα τα δημοπρατούμενα έργα στη χώρα, οι
οποίες, λειτουργώντας και υπό ένα συνεργατικό περιβάλλον, έχουν
εξασφαλίσει υπογεγραμμένες συμβάσεις ύψους 18 δισ. ευρώ, με πολύ
ευνοϊκούς όρους, αποκτώντας σχεδόν όλο το μερίδιο της συνολικής αγοράς,
με την ενθάρρυνση της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου. Προφανώς, αυτή
η διαπίστωση έχει οδηγήσει σε σημαντική στρέβλωση των ανταγωνιστικών
συνθηκών στον εγχώριο κλάδο και δεν μας αφήνει άλλα περιθώρια από το να
την ανατρέψουμε με κάθε τρόπο, προστατεύοντας τα συμφέροντα των
εταιρειών μελών μας”.
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%ce%bc%ce%b9%ce%ba%cf%81%ce%bf%ce%b9-
%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%bf%ce%bb%ce%b1%ce%b2%ce%bf%ce%b9-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-
%cf%84%ce%bf%ce%bd-%ce%b1%cf%80%ce%bf%ce%ba%ce%bb%ce%b5%ce%b9%cf%83%ce%bc%ce%bf-
%cf%84%ce%bf%cf%85%cf%82-%ce%b1%cf%80%ce%bf-%cf%84%ce%b1-%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1-
%ce%b1%cf%80%ce%bf%ce%ba%ce%b1%cf%84%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%b1%cf%83%ce%b7%cf%82
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www.trikalaenimerosi.gr - 2024-12-16 19:30:00

Στην Περιφέρεια οι μικροί εργολάβοι για τον
αποκλεισμό τους από τα έργα αποκατάστασης

Την έντονη δυσαρέσκειά του εκφράζει το
Συντονιστικό Όργανο των Εργοληπτικών
Οργανώσεων ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ, 
για την ανάθεση του συνόλου των έργων
αποκατάστασης υποδομών των περιοχών
που επλήγησαν από τη κακοκαιρία Daniel
στην περιοχή της Θεσσαλίας ύψους 1,4 δισ.

ευρώ σε τέσσερις εργοληπτικές επιχειρήσεις 7ης τάξης με κατ’ εξαίρεση
διαδικασίες, που στην ουσία οδηγούν σε απευθείας αναθέσεις. Σύμφωνα με
το euro2day.gr, με επιστολή τους οι τρεις Εργοληπτικές Οργανώσεις
ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ,  καλούν σε συγκέντρωση εκπροσώπων των
εργοληπτικών επιχειρήσεων με έδρα στην Περιφέρεια Θεσσαλίας την
Τετάρτη, 18 Δεκεμβρίου στις 12.00 το μεσημέρι στο Νέο Διοικητήριο
Περιφέρειας Θεσσαλίας (Καλλισθένους & Θεοφράστου, Λάρισα),
προκειμένου να διαμαρτυρηθούν για μεθόδευση του Υπουργείου Υποδομών
και Μεταφορών, να «αποκλείσει» τη συμμετοχή όλων των εργοληπτικών
εταιρειών από 6ης τάξης και κάτω». Σε ανακοίνωσή τους οι Εργοληπτικές
Οργανώσεις τονίζουν ότι «προφανώς αυτή η επιλογή του Υπουργείου θα έχει
σημαντικές αρνητικές επιπτώσεις – με πρώτη την καθυστέρηση απόδοσης
των αναγκαίων υποδομών στην τοπική κοινότητα, σε εύλογο τίμημα, που
είναι και τα δύο κομβικά ζητούμενα της τοπικής κοινωνίας αλλά και του
συνόλου της Ελλάδας που παρακολουθεί με ιδιαίτερη ευαισθησία την πορεία
αποκατάστασης στη Θεσσαλία».

ΣΑΤΕ

ΣΑΤΕ
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Χρήστος Σταϊκούρας: Με το πόδι στο γκάζι για τα
έργα στη Θεσσαλία

Αντιδρούν οι μικρότερες εργοληπτικές
επιχειρήσεις Τα έργα Το υπουργείο
Υποδομών και Μεταφορών φαίνεται να
επιταχύνει τις διαδικασίες με σκοπό να
υλοποιηθούν τα «πολυαναμενόμενα» έργα
αποκατάστασης στη Θεσσαλία ύψους 1.3
δισ. ευρώ τα οποία θα ξεκινήσουν με το νέο
έτος, 15 μήνες μετά τα καταστροφικά

φαινόμενα που έφερε η κακοκαιρία Daniel και Elias. Όπως επισήμανε ο
υπουργός Υποδομών και Μεταφορών Χρήστος Σταϊκούρας, μιλώντας στη
συζήτηση του προϋπολογισμού, αποτελεί προτεραιότητα η υλοποίηση
μεγάλων έργων υποδομής, αρδευτικών και αντιπλημμυρικών για τη βελτίωση
των υποδομών, η συντήρηση των υφιστάμενων έργων υποδομής και η
μεταρρύθμιση του σιδηροδρόμου. 1 Συγκεκριμένα, την Τρίτη 10 Δεκεμβρίου
το υπουργείο ανταποκρινόμενο στη δέσμευση του Υφυπουργού Νίκου
Ταχιάου, έστειλε τις προσκλήσεις στις μεγάλες εργοληπτικές επιχειρήσεις
ΑΒΑΞ, ΑΚΤΩΡ, ΜΕΤΚΑ και ΤΕΡΝΑ, δίνοντας το έναυσμα για την έναρξη της
διαγωνιστικής διαδικασίας. Όπως είχε γίνει ήδη γνωστό, το ΥΠΟΜΕ είχε
αποφασίσει την εφαρμογή fast track διαδικασιών, δηλαδή διαπραγμάτευση
χωρίς προηγούμενη δημοσίευση για την ανάθεση των έργων, καθώς
πρόκειται για έργα αποκατάστασης βλαβών με μεγάλο αριθμό θέσεων, ευρεία
διασπορά και μεγάλη τεχνική δυσκολία για τα οποία σύμφωνα με τους
αρμόδιους «συντρέχει κατεπείγουσα ανάγκη εκτέλεσης των έργων για την
αποκατάσταση των βλαβών, καθώς διαταράσσεται η οικονομική, κοινωνική
και προσωπική ζωή των κατοίκων των επηρεαζόμενων περιοχών». Σύμφωνα
με τα παραπάνω, το ΥΠΟΜΕ ήταν φυσικό επόμενο να καλέσει τις
εργοληπτικές επιχειρήσεις 7ης τάξης, οι οποίες διαθέτουν αποδεδειγμένη
εμπειρία στην εκτέλεση έργων αντίστοιχης κατηγορίας υποδομών με σκοπό
να λάβουν μέρος στη διαδικασία, εφαρμόζοντας το άρθρο 32 του νόμου
4412/2019, που διευκολύνει την διεξαγωγή γρήγορων διαδικασιών για την
ανάθεση δημόσιων έργων κάτω από έκτακτες συνθήκες και για τα οποία
μέσα στο Νοέμβριο δεσμεύτηκαν εθνικοί πόροι για τη χρηματοδότηση, ύψους
1,3 δισ. ευρώ και περίπου 600 εκατ. ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης.
Αντιδρούν οι μικρότερες εργοληπτικές επιχειρήσεις Ωστόσο, αυτή η εξέλιξη
δεν ευχαρίστησε τις  που διαθέτουν πτυχία κατώτερης
εργοληπτικής τάξης, οι οποίες άμεσα μέσω των Συντονιστικών Οργάνων των
Εργοληπτικών Οργανώσεων ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ,  εξέφρασαν την
έντονη δυσαρέσκεια τους για τον αποκλεισμό τους από τη συμμετοχή σε
έργα, που όπως αναφέρουν θα σήμαινε την αύξηση του ανταγωνισμού και
την ωφέλεια στον χρόνο εκτέλεσής τους. Στον αντίποδα «της εμπειρίας στα
μεγάλα έργα», οι  που δεν διαθέτουν το «εισιτήριο» της 7ης
τάξης επισημαίνουν πως «οι τέσσερις εν λόγω εργοληπτικές επιχειρήσεις

κατασκευαστικές

ΣΑΤΕ

κατασκευαστικές
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έχουν ήδη συγκεντρώσει υπερβολικά υψηλό ανεκτέλεστο συμβάσεων
τεχνικών έργων, περίπου 18 δισ. ευρώ και υφίσταται έντονος
προβληματισμός για τη δυνατότητά τους να ανταπεξέλθουν σε αυτό, σε
έγκαιρο χρόνο και τίμημα». Εν συνεχεία, όπως αναφέρει η Πρόεδρος του
ΠΕΣΕΔΕ Μαρία Τσιομπάνου, η δυσαρέσκεια αυτή θα εκτονωθεί από
τουλάχιστον τέσσερις μικρότερες εργοληπτικές επιχειρήσεις με νομικές
προσφυγές το επόμενο διάστημα, ενώ πρώτος σταθμός είναι η Περιφέρεια
Θεσσαλίας. Τα έργα Όσον αφορά τα έργα, πρόκειται να ξεκινήσουν στις
αρχές του νέου χρόνου και χωρίζονται σε δύο ομάδες, οδικά και
σιδηροδρομικά. Συγκεκριμένα, τα 9 συνολικά αυτά έργα αφορούν την
αποκατάσταση σιδηροδρομικών γραμμών, οδικά έργα και την αποκατάσταση
βλαβών των συστημάτων σηματοδότησης, ETCS L1, τηλεδιοίκησης και
ηλεκτροκίνησης που σύμφωνα με τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών
Χρήστο Σταϊκούρα, υπολογίζεται πως θα ξεκινήσουν αρχές του 2025, και θα
έχουν ολοκληρωθεί μέσα στο 2026. Σύμφωνα με το «σφιχτό»
χρονοδιάγραμμα η αποσφράγιση των προσφορών έχει προγραμματιστεί να
γίνει το επόμενο διάστημα με στόχο η συμβασιοποίηση των έργων να έχει
ολοκληρωθεί στις 19 Μαρτίου 2025 και οι παρεμβάσεις να έχουν
αποπερατωθεί στα τέλη του Ιουνίου 2026. Τα σιδηροδρομικά έργα Από τον
συνολικό προϋπολογισμό τα 460 εκατομμύρια αφορούν 5 σιδηροδρομικά
έργα και συγκεκριμένα την αποκατάσταση των παρακάτω σιδηροδρομικών
δικτύων: 1.Αποκατάσταση της διπλής σιδηροδρομικής γραμμής Αθηνών –
Θεσσαλονίκης, από την έξοδο του Σ.Σ. Δομοκού έως την είσοδο του Σ.Σ., με
προϋπολογισμό 173.600.000,00€ (με ΦΠΑ 24%). 2.Αποκατάσταση της
μονής σιδηροδρομικής γραμμής Λάρισας – Βόλου, προϋπολογισμού
181.660.000,00 € (με Φ.Π.Α. 24%). 3.Αποκατάσταση της μονής
σιδηροδρομικής γραμμής Παλαιοφαρσάλου – Καλαμπάκας, σε εντοπισμένα
τμήματα της γραμμής, προϋπολογισμού 57.660.000,00 € (με Φ.Π.Α. 24%).
4.Εργασίες αποκατάστασης της σιδηροδρομικής γραμμής Βόλου – Μηλεών
από τον Σ.Σ. Άνω Λεχωνίων έως τον Σ.Σ. Μηλεών, με προϋπολογισμό
1.860.000,00€ (με ΦΠΑ). 5. Αποκατάσταση των συστημάτων
Σηματοδότησης, ETCS L1, Τηλεδιοίκησης και Ηλεκτροκίνησης στο τμήμα της
διπλής σιδηροδρομικής γραμμής από το ΣΣ Παλαιοφάρσαλο έως ΣΣ
Κράννων που καταστράφηκε από την κακοκαιρία Daniel» με
προϋπολογισμού 37.200.000,00 € (με Φ.Π.Α. 24%). Τα οδικά έργα Ενώ τα
900 εκατ. ευρώ του προϋπολογισμού αφορούν 4 οδικά έργα για την
επαναφορά τοπικών οδών σε όλη τη Θεσσαλία που πρόκειται για τα εξής:
1.Κατεπείγοντα έργα αποκατάστασης βλαβών των υποδομών των Δήμων:
Ιστιαίας-Αιδηψού, Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας Άννας, Δομοκού, Λαμίας,
Αλμυρού, Φαρσάλων και Σοφάδων,με προϋπολογισμού 170.000.000,00 €
(με Φ.Π.Α.). 2.Κατεπείγοντα έργα αποκατάστασης βλαβών των υποδομών
των Δήμων: Τεμπών, Τυρνάβου, 7 Ελασσόνας, Αγιάς, Λαρισαίων,
Φαρκαδόνας, Κιλελέρ, Παλαμά, Μουζακίου, Τρικκαίων και Καρδίτσας
προϋπολογισμού 184.000.000,00 € (με Φ.Π.Α). 3.Κατεπείγοντα έργα
αποκατάστασης βλαβών των υποδομών των Δήμων: Αργιθέας, Λίμνης
Πλαστήρα, Μετεώρων και Πύλης» προϋπολογισμού 267.500.000,00 € (με
Φ.Π.Α). 4.Κατεπείγοντα έργα αποκατάστασης βλαβών των Δήμων: Ζαγοράς
– Μουρεσίου, Νοτίου Πηλίου, Βόλου και Ρήγα Φεραίου» προϋπολογισμού
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1  Χρήστος Σταϊκούρας: Με το πόδι στο γκάζι για τα έργα στη Θεσσαλία
Πηγή: www.mononews.gr Ημερομηνία

έκδοσης:
16-12-2024 22:00:00

Σύνδεσμος: https://www.mononews.gr/business/christos-staikouras-me-to-podi-sto-gkazi-gia-ta-erga-sti-thessalia

Θέματα: ΣΑΤΕ

278.200.000,00 € (με Φ.Π.Α.) Οι εργασίες θα γίνουν σε συνολικό μήκος 159
χιλιομέτρων οδικού δικτύου, συμπεριλαμβανομένων 110 γεφυρών και οι
πόροι θα διανεμηθούν ανά περιφερειακή ενότητα ως εξής: 33% Μαγνησίας,
25% Τρικάλων, 21% Καρδίτσας, 9,5% Λάρισας, 9,5% Ευβοίας και 2%
Φθιώτιδας. Σημειώνεται, πως για τις μελέτες και την παρακολούθηση των
εργασιών, έχουν σταλεί προσκλήσεις σε Aecom, Hill International, PLANET
και Salfo, για απευθείας συμβάσεις με δύο συμβούλους με σκοπό την
υποβοήθηση των αρμόδιων υπηρεσιών και συνολικό προϋπολογισμό για τα
οδικά έργα τα 3,7 εκατ. ευρώ και για τα σιδηροδρομικά τα 4,58 εκατ.
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1  Στην Περιφέρεια οι μικροί εργολάβοι για τον αποκλεισμό τους από τα
έργα αποκατάστασης

Πηγή: www.pineiosnews.gr Ημερομηνία
έκδοσης:

16-12-2024 22:05:00

Σύνδεσμος: https://www.pineiosnews.gr/2024/12/16/stin-perifereia-oi-mikroi-ergolavoi-gia-ton-apokleismo-tous-apo-ta-erga-
apokatastasis/

Θέματα: ΣΑΤΕ

www.pineiosnews.gr - 2024-12-16 22:05:00

Στην Περιφέρεια οι μικροί εργολάβοι για τον
αποκλεισμό τους από τα έργα αποκατάστασης

Την έντονη δυσαρέσκειά του εκφράζει το
Συντονιστικό Όργανο των Εργοληπτικών
Οργανώσεων ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ, 
για την ανάθεση του συνόλου των έργων
αποκατάστασης υποδομών των περιοχών
που επλήγησαν από τη κακοκαιρία Daniel
στην περιοχή της Θεσσαλίας ύψους 1,4 δισ.

ευρώ σε τέσσερις εργοληπτικές επιχειρήσεις 7ης τάξης με κατ’ εξαίρεση
διαδικασίες, που στην ουσία οδηγούν σε απευθείας αναθέσεις. Σύμφωνα με
το euro2day.gr, με επιστολή τους οι τρεις Εργοληπτικές Οργανώσεις
ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ,  καλούν σε συγκέντρωση εκπροσώπων των
εργοληπτικών επιχειρήσεων με έδρα στην Περιφέρεια Θεσσαλίας την
Τετάρτη, 18 Δεκεμβρίου στις 12.00 το μεσημέρι στο Νέο Διοικητήριο
Περιφέρειας Θεσσαλίας (Καλλισθένους & Θεοφράστου, Λάρισα),
προκειμένου να διαμαρτυρηθούν για μεθόδευση του Υπουργείου Υποδομών
και Μεταφορών, να «αποκλείσει» τη συμμετοχή όλων των εργοληπτικών
εταιρειών από 6ης τάξης και κάτω». Σε ανακοίνωσή τους οι Εργοληπτικές
Οργανώσεις τονίζουν ότι «προφανώς αυτή η επιλογή του Υπουργείου θα έχει
σημαντικές αρνητικές επιπτώσεις – με πρώτη την καθυστέρηση απόδοσης
των αναγκαίων υποδομών στην τοπική κοινότητα, σε εύλογο τίμημα, που
είναι και τα δύο κομβικά ζητούμενα της τοπικής κοινωνίας αλλά και του
συνόλου της Ελλάδας που παρακολουθεί με ιδιαίτερη ευαισθησία την πορεία
αποκατάστασης στη Θεσσαλία». ΠΗΓΗ

ΣΑΤΕ

ΣΑΤΕ



https://gobhma.gr/pedmede-pesede-sate-epistoli-diamartyrias-ston-prothypoyrgo-gia-tin-
anathesi-ergon-apokatastasis-sti-thessalia/ 

ΠΕ∆ΜΕ∆Ε – ΠΕΣΕ∆Ε – ΣΑΤΕ: Επιστολή διαµαρτυρίας στον πρωθυπουργό για την 
ανάθεση έργων αποκατάστασης στη Θεσσαλία  

14:01 - 16/12/2024  

 

Την έντονη δυσαρέσκεια τους προς τον πρωθυπουργό της χώρας, Κυριάκο Μητσοτάκη, 
εκφράζουν οι τρεις εργοληπτικές επιχειρήσεις ΠΕ∆ΜΕ∆Ε, ΠΕΣΕ∆Ε, ΣΑΤΕ για την ανάθεση 
έργων αποκατάστασης στην Περιφέρεια Θεσσαλίας σε τέσσερις εταιρείες 7ης τάξης. 

Συγκεκριµένα η επιστολή αναφέρει τα εξής: 

«Αξιότιµε κύριε  Πρωθυπουργέ, 

Με την παρούσα επιστολή, θέλουµε  να εκφράσουµε την  έντονη διαµαρτυρία των µελών  
µας, για το γεγονός ότι σε όλους ανεξαιρέτως τους διαγωνισµούς αποκατάστασης των 
καταστροφών που προκάλεσαν οι θεοµηνίες “Daniel” και”Elias“ στην Περιφέρεια 
Θεσσαλίας επιλέχθηκε η διαγωνιστική διαδικασία χωρίς δηµοσίευση διακήρυξης 
και τευχών και τελικά η ανάθεση των έργων µονοσήµαντα θα καταλήξει  στις τέσσερις 
µόνο εταιρείες 7ης τάξεως. 

Αναφέρουµε ότι οι εταιρείες – µέλη των Ενώσεών µας, που είναι ενήµερες στα τηρούµενα 
στο ΥΠΟΜΕ∆Ι µητρώα, διαθέτουν έµπειρο επιστηµονικό προσωπικό, επαρκέστατο 
µηχανολογικό εξοπλισµό και υγιή οικονοµική διάρθρωση, στοιχεία δηλαδή που τις 
καθιστούν απόλυτα ικανές να εκτελέσουν έντεχνα, εµπρόθεσµα και σύµφωνα µε τους 
κανόνες της επιστήµης έργα αποκατάστασης θεοµηνιών, όπως έχουν πράξει επιτυχώς στο 
παρελθόν  και να ανταπεξέλθουν στην παρούσα επείγουσα Εθνική ανάγκη. 

Είναι γνωστό ότι η πλειοψηφία των έργων αυτών αποτελεί συνένωση πολλών µικρότερων 
έργων και η µη τήρηση των προβλεπόµενων διαδικασιών του Ν. 4412/2016 καθιστά 
αδύνατη τη συµµετοχή της συντριπτικής πλειοψηφίας των Εργοληπτικών Επιχειρήσεων 
του ΜΗΤΕ. Το στοιχείο αυτό εγκυµονεί σοβαρούς κινδύνους για την νοµιµότητα των 
διαγωνιστικών διαδικασιών . 

Ο  Ν. 4412/2016  αποτελεί βασικό νοµικό πλαίσιο για τη διασφάλιση της διαφάνειας, της 
ανταγωνιστικότητας και της νοµιµότητας στη διαδικασία των δηµόσιων συµβάσεων. Η µη 
εφαρµογή των διατάξεών του υπονοµεύει τη διαφάνεια, τη δίκαιη και ίση µεταχείριση των 
υποψήφιων φορέων και την αξιοπιστία της διοίκησης, καθώς επίσης και απαξιώνει το 
σύνολο των ελληνικών εργοληπτικών εταιρειών που είναι εγγεγραµµένες στο ΜΗΤΕ. 

Αναγνωρίζουµε ότι η ψήφιση του Ν.  5049/2023 και οι προβλεπόµενες σε αυτόν διατάξεις 
του άρθρου 25 κινούνται προς τη σωστή κατεύθυνση στην πρόθεση της Κυβέρνησης να 
προχωρήσει άµεσα και αποτελεσµατικά στην αντιµετώπιση των συνεπειών της κλιµατικής 
αλλαγής και των θεοµηνιών. Αυτό όµως αποτελεί εξαιρετική διαδικασία εφαρµογής για 
µεµονωµένες περιπτώσεις. 

Κατά συνέπεια είναι απαρέγκλιτη προϋπόθεση και η τήρηση των  διατάξεων του Ν. 
4412/2016 που περιλαµβάνουν ρητές προβλέψεις για: τη διαφάνεια και τη δηµοσιότητα 
της διαδικασίας, την ίση µεταχείριση και την ανταγωνιστικότητα, την αποφυγή πρακτικών 
που µπορεί να οδηγήσουν σε µεροληψία ή αδιαφανείς επιλογές. 

Αξιότιµε κ. Πρωθυπουργέ, 



https://gobhma.gr/pedmede-pesede-sate-epistoli-diamartyrias-ston-prothypoyrgo-gia-tin-
anathesi-ergon-apokatastasis-sti-thessalia/ 

Έχοντας την πεποίθηση ότι οι αποφάσεις Σας θα είναι οι ενδεδειγµένες για την 
αποκατάσταση των κατεστραµµένων από την θεοµηνία υποδοµών της χώρας, ταυτόχρονα 
όµως µε την διατήρηση του κατασκευαστικού δυναµικού της χώρας µε εξασφάλιση 
αντικείµενου εργασίας για όλες τις επιχειρήσεις του κατασκευαστικού κλάδου, 
παρακαλούµε για την παρέµβαση Σας, ώστε  να κληθούν στην διαδικασία  για να 
συµµετέχουν στους διαγωνισµούς των έργων αυτών και οι εταιρείες µέλη  µας λοιπών 
τάξεων ΜΗΤΕ». 

 



https://gobhma.gr/pedmede-pesede-sate-me-thema-kalesma-diamartyrias-gia-tin-anathesi-
ton-ergon-apokatastasis-sti-thessalia/ 

ΠΕ∆ΜΕ∆Ε – ΠΕΣΕ∆Ε – ΣΑΤΕ µε θέµα: Κάλεσµα διαµαρτυρίας για την ανάθεση 
των έργων αποκατάστασης στη Θεσσαλία  

11:15 - 16/12/2024  

 

Κοινό ∆ελτίο Τύπου εξέδωσαν οι εργοληπτικές οργανώσεις ΠΕ∆ΜΕ∆Ε – ΠΕΣΕ∆Ε – ΣΑΤΕ 
µε θέµα: Κάλεσµα διαµαρτυρίας στις 18 ∆εκεµβρίου στο Νέο ∆ιοικητήριο Περιφέρειας 
Θεσσαλίας, µε αφορµή την ανάθεση έργων αποκατάστασης των υποδοµών των περιοχών 
που επλήγησαν από τις θεοµηνίες στην περιοχή της Θεσσαλίας ύψους 1,4 δις ευρώ σε 
τέσσερις εργοληπτικές επιχειρήσεις 7ης τάξης  

Συγκεκριµένα η ανακοίνωση αναφέρει τα εξής: 

«Την έντονη δυσαρέσκειά του εκφράζει το Συντονιστικό Όργανο των Εργοληπτικών 
Οργανώσεων ΠΕ∆ΜΕ∆Ε, ΠΕΣΕ∆Ε, ΣΑΤΕ για την ανάθεση του συνόλου των έργων 
αποκατάστασης υποδοµών των περιοχών που επλήγησαν από τη κακοκαιρία Daniel στην 
περιοχή της Θεσσαλίας ύψους 1,4 δις ευρώ σε τέσσερις εργοληπτικές επιχειρήσεις 7ης 
τάξης µε κατ’ εξαίρεση διαδικασίες, που στην ουσία οδηγούν σε απευθείας αναθέσεις. 

Με επιστολή τους οι τρεις Εργοληπτικές Οργανώσεις ΠΕ∆ΜΕ∆Ε, ΠΕΣΕ∆Ε, ΣΑΤΕ καλούν σε 
συγκέντρωση εκπροσώπων των εργοληπτικών επιχειρήσεων µε έδρα στην Περιφέρεια 
Θεσσαλίας την Τετάρτη, 18 ∆εκεµβρίου στις 12.00 το µεσηµέρι στο Νέο ∆ιοικητήριο 
Περιφέρειας Θεσσαλίας (Καλλισθένους & Θεοφράστου, Λάρισα), προκειµένου να 
διαµαρτυρηθούν για µεθόδευση του Υπουργείου Υποδοµών και Μεταφορών, να 
«αποκλείσει» τη συµµετοχή όλων των εργοληπτικών εταιρειών από 6ης τάξης και κάτω». 

Οι Εργοληπτικές Οργανώσεις τονίζουν ό,τι «προφανώς αυτή η επιλογή του Υπουργείου 
θα έχει σηµαντικές αρνητικές επιπτώσεις – µε πρώτη την καθυστέρηση απόδοσης των 
αναγκαίων υποδοµών στην τοπική κοινότητα, σε εύλογο τίµηµα, που είναι και τα δύο 
κοµβικά ζητούµενα της τοπικής κοινωνίας αλλά και του συνόλου της Ελλάδας που 
παρακολουθεί µε ιδιαίτερη ευαισθησία την πορεία αποκατάστασης στη Θεσσαλία». 

 



https://www.thessalianews.gr/blog/%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-
%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%B9%CF%86%CE%B5%CF%81%CE%B5%CE%B9%
CE%B1-%CE%BF%CE%B9-%CE%BC%CE%B9%CE%BA%CF%81%CE%BF%CE%B9-
%CE%B5%CF%81%CE%B3%CE%BF%CE%BB%CE%B1%CE%B2%CE%BF%CE%B9-
%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CF%84%CE%BF%CE%BD-
%CE%B1%CF%80%CE%BF%CE%BA%CE%BB%CE%B5%CE%B9%CF%83%CE%BC
%CE%BF-%CF%84%CE%BF%CF%85%CF%82 
 

 

EΡΓΑ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑ  
Στην Περιφέρεια οι µικροί εργολάβοι για τον αποκλεισµό τους  

 16 ∆εκ 2024, 20:00  
 

Την έντονη δυσαρέσκειά του εκφράζει το Συντονιστικό Όργανο των Εργοληπτικών 
Οργανώσεων ΠΕ∆ΜΕ∆Ε, ΠΕΣΕ∆Ε, ΣΑΤΕ για την ανάθεση του συνόλου των έργων 
αποκατάστασης υποδοµών των περιοχών που επλήγησαν από τη κακοκαιρία Daniel στην 
περιοχή της Θεσσαλίας ύψους 1,4 δισ. ευρώ σε τέσσερις εργοληπτικές επιχειρήσεις 7ης 
τάξης µε κατ’ εξαίρεση διαδικασίες, που στην ουσία οδηγούν σε απευθείας αναθέσεις. 

Σύµφωνα µε το euro2day.gr, µε επιστολή τους οι τρεις Εργοληπτικές Οργανώσεις 
ΠΕ∆ΜΕ∆Ε, ΠΕΣΕ∆Ε, ΣΑΤΕ καλούν σε συγκέντρωση εκπροσώπων των εργοληπτικών 
επιχειρήσεων µε έδρα στην Περιφέρεια Θεσσαλίας την Τετάρτη, 18 ∆εκεµβρίου στις 12.00 
το µεσηµέρι στο Νέο ∆ιοικητήριο Περιφέρειας Θεσσαλίας (Καλλισθένους & Θεοφράστου, 
Λάρισα), προκειµένου να διαµαρτυρηθούν για µεθόδευση του Υπουργείου Υποδοµών και 
Μεταφορών, να «αποκλείσει» τη συµµετοχή όλων των εργοληπτικών εταιρειών από 6ης 
τάξης και κάτω». 

Σε ανακοίνωσή τους οι Εργοληπτικές Οργανώσεις τονίζουν ότι «προφανώς αυτή η 
επιλογή του Υπουργείου θα έχει σηµαντικές αρνητικές επιπτώσεις – µε πρώτη την 
καθυστέρηση απόδοσης των αναγκαίων υποδοµών στην τοπική κοινότητα, σε εύλογο 
τίµηµα, που είναι και τα δύο κοµβικά ζητούµενα της τοπικής κοινωνίας αλλά και του 
συνόλου της Ελλάδας που παρακολουθεί µε ιδιαίτερη ευαισθησία την πορεία 
αποκατάστασης στη Θεσσαλία». 

 



https://kosmoslarissa.gr/blog/%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-
%CF%80%CE%B5%CF%81%CE%B9%CF%86%CE%B5%CF%81%CE%B5%CE%B9%
CE%B1-%CE%BF%CE%B9-%CE%BC%CE%B9%CE%BA%CF%81%CE%BF%CE%B9-
%CE%B5%CF%81%CE%B3%CE%BF%CE%BB%CE%B1%CE%B2%CE%BF%CE%B9-
%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CF%84%CE%BF%CE%BD-
%CE%B1%CF%80%CE%BF%CE%BA%CE%BB%CE%B5%CE%B9%CF%83%CE%BC
%CE%BF-%CF%84%CE%BF%CF%85%CF%82-%CE%B1%CF%80%CE%BF-
%CF%84%CE%B1-%CE%B5%CF%81%CE%B3%CE%B1-
%CE%B1%CF%80%CE%BF%CE%BA%CE%B1%CF%84%CE%B1%CF%83%CF%84%
CE%B1%CF%83%CE%B7%CF%82 
 

Στην Περιφέρεια οι µικροί εργολάβοι για τον αποκλεισµό τους από τα έργα 
αποκατάστασης 

Ειδήσεις  |  16 ∆εκ 2024, 18:55 

ΜΟΙΡΑΣΟΥ ΤΟ 

 

Την έντονη δυσαρέσκειά του εκφράζει το Συντονιστικό Όργανο των Εργοληπτικών 
Οργανώσεων ΠΕ∆ΜΕ∆Ε, ΠΕΣΕ∆Ε, ΣΑΤΕ για την ανάθεση του συνόλου των έργων 
αποκατάστασης υποδοµών των περιοχών που επλήγησαν από τη κακοκαιρία Daniel στην 
περιοχή της Θεσσαλίας ύψους 1,4 δισ. ευρώ σε τέσσερις εργοληπτικές επιχειρήσεις 7ης 
τάξης µε κατ’ εξαίρεση διαδικασίες, που στην ουσία οδηγούν σε απευθείας αναθέσεις. 

Σύµφωνα µε το euro2day.gr, µε επιστολή τους οι τρεις Εργοληπτικές Οργανώσεις 
ΠΕ∆ΜΕ∆Ε, ΠΕΣΕ∆Ε, ΣΑΤΕ καλούν σε συγκέντρωση εκπροσώπων των εργοληπτικών 
επιχειρήσεων µε έδρα στην Περιφέρεια Θεσσαλίας την Τετάρτη, 18 ∆εκεµβρίου στις 12.00 
το µεσηµέρι στο Νέο ∆ιοικητήριο Περιφέρειας Θεσσαλίας (Καλλισθένους & Θεοφράστου, 
Λάρισα), προκειµένου να διαµαρτυρηθούν για µεθόδευση του Υπουργείου Υποδοµών και 
Μεταφορών, να «αποκλείσει» τη συµµετοχή όλων των εργοληπτικών εταιρειών από 6ης 
τάξης και κάτω». 

Σε ανακοίνωσή τους οι Εργοληπτικές Οργανώσεις τονίζουν ότι «προφανώς αυτή η 
επιλογή του Υπουργείου θα έχει σηµαντικές αρνητικές επιπτώσεις – µε πρώτη την 
καθυστέρηση απόδοσης των αναγκαίων υποδοµών στην τοπική κοινότητα, σε εύλογο 
τίµηµα, που είναι και τα δύο κοµβικά ζητούµενα της τοπικής κοινωνίας αλλά και του 
συνόλου της Ελλάδας που παρακολουθεί µε ιδιαίτερη ευαισθησία την πορεία 
αποκατάστασης στη Θεσσαλία». 

 
 



https://www.moneyforum.gr/koini-epistoli-ton-pedmede-pesede-sate-pros-ton-prothypourgo-
tis-kyvernisis-k-kyriako-mitsotaki-me-thema-apokatastasi-katastrofon-perifereias-thessalias-
diadikasies/ 
 

Κοινή Επιστολή των ΠΕ∆ΜΕ∆Ε, ΠΕΣΕ∆Ε, ΣΑΤΕ προς τον Πρωθυπουργό µε θέµα: 
«Αποκατάσταση καταστροφών Περιφέρειας Θεσσαλίας – ∆ιαδικασίες» 

 
16/12/2024 

Κοινή επιστολή των ΠΕ∆ΜΕ∆Ε, ΠΕΣΕ∆Ε, ΣΑΤΕ προς τον Υπουργό Υποδοµών και 
Μεταφορών µε θέµα: «Αναθέσεις των Έργων Αποκατάστασης Θεοµηνιών Θεσσαλίας σε 4 
Εργοληπτικές Εταιρείες 7ης Τάξης» 

Κάλεσµα διαµαρτυρίας στις 18 ∆εκεµβρίου στο Νέο ∆ιοικητήριο Περιφέρειας Θεσσαλίας 

ΚΟΙΝΗ-ΕΠΙΣΤΟΛΗ-ΣΤΟΝ-ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ-ΓΙΑ-ΤΗ-ΘΕΣΣΑΛΙΑ 

 



https://www.ered.gr/real-estate-news/koinh-epistolh-twn-pedmede-pesede-sate-gia-ta-erga-
sth-thessalia 

Κοινή Επιστολή των ΠΕ∆ΜΕ∆Ε, ΠΕΣΕ∆Ε, ΣΑΤΕ για τα έργα στη Θεσσαλία 

Υπενθυµίζεται ότι η εν λόγω περιοχή επλήγησε από τη κακοκαιρία Daniel και 
"τρέχουν" έργα ύψους €1,4 δισ.  

16.12.2024  
 

Την έντονη διαµαρτυρία των µελών τους για τους διαγωνισµούς αποκατάστασης 
των καταστροφών στην Περιφέρεια Θεσσαλίας εκφράζουν µε κοινή επιστολή οι 
Ενώσεις ΠΕ∆ΜΕ∆Ε, ΠΕΣΕ∆Ε και ΣΑΤΕ.  

Όπως αναφέρουν στην επιστολή επιλέχθηκε η διαγωνιστική διαδικασία χωρίς δηµοσίευση 
διακήρυξης και τευχών και τελικά η ανάθεση των έργων µονοσήµαντα θα καταλήξει στις 
τέσσερις µόνο εταιρείες 7ης τάξεως. 

"Αναφέρουµε ότι οι εταιρείες-µέλη των Ενώσεών µας, που είναι ενήµερες στα τηρούµενα 
στο ΥΠΟΜΕ∆Ι µητρώα, διαθέτουν έµπειρο επιστηµονικό προσωπικό, επαρκέστατο 
µηχανολογικό εξοπλισµό και υγιή οικονοµική διάρθρωση, στοιχεία δηλαδή που τις 
καθιστούν απόλυτα ικανές να εκτελέσουν έντεχνα, εµπρόθεσµα και σύµφωνα µε τους 
κανόνες της επιστήµης έργα αποκατάστασης θεοµηνιών, όπως έχουν πράξει επιτυχώς στο 
παρελθόν και να ανταπεξέλθουν στην παρούσα επείγουσα Εθνική ανάγκη. 

Είναι γνωστό ότι η πλειοψηφία των έργων αυτών αποτελεί συνένωση πολλών µικρότερων 
έργων και η µη τήρηση των προβλεπόµενων διαδικασιών του Ν. 4412/2016 καθιστά 
αδύνατη τη συµµετοχή της συντριπτικής πλειοψηφίας των Εργοληπτικών Επιχειρήσεων 
του ΜΗΤΕ. Το στοιχείο αυτό εγκυµονεί σοβαρούς κινδύνους για την νοµιµότητα των 
διαγωνιστικών διαδικασιών" επισηµαίνουν οι Ενώσεις και συµπληρώνουν: "Ο Ν. 
4412/2016 αποτελεί βασικό νοµικό πλαίσιο για τη διασφάλιση της διαφάνειας, της 
ανταγωνιστικότητας και της νοµιµότητας στη διαδικασία των δηµόσιων συµβάσεων. Η µη 
εφαρµογή των διατάξεών του υπονοµεύει τη διαφάνεια, τη δίκαιη και ίση µεταχείριση των 
υποψήφιων φορέων και την αξιοπιστία της διοίκησης, καθώς επίσης και απαξιώνει το 
σύνολο των ελληνικών εργοληπτικών εταιρειών που είναι εγγεγραµµένες στο ΜΗΤΕ. 

Αναγνωρίζουµε ότι η ψήφιση του Ν. 5049/2023 και οι προβλεπόµενες σε αυτόν διατάξεις 
του άρθρου 25 κινούνται προς τη σωστή κατεύθυνση στην πρόθεση της Κυβέρνησης να 
προχωρήσει άµεσα και αποτελεσµατικά στην αντιµετώπιση των συνεπειών της κλιµατικής 
αλλαγής και των θεοµηνιών. Αυτό όµως αποτελεί εξαιρετική διαδικασία εφαρµογής για 
µεµονωµένες περιπτώσεις. 

Κατά συνέπεια είναι απαρέγκλιτη προϋπόθεση και η τήρηση των διατάξεων του Ν. 
4412/2016 που περιλαµβάνουν ρητές προβλέψεις για: τη διαφάνεια και τη δηµοσιότητα 
της διαδικασίας, την ίση µεταχείριση και την ανταγωνιστικότητα, την αποφυγή πρακτικών 
που µπορεί να οδηγήσουν σε µεροληψία ή αδιαφανείς επιλογές". 
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Θεοδώρα Τζάκρη: «Η κυβέρνηση διατηρεί τα
κατασκευαστικά καρτέλ και στις φυσικές
καταστροφές όπως ο Daniel και ο Elias»

Κατά τη συνεδρίαση της Διαρκούς Μόνιμης
Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου, στις 9
Απριλίου 2025, με θέμα «ενημέρωση των
μελών της Επιτροπής από τον Υπουργό
Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρίστο Δήμα,
σύμφωνα με το άρθρο 32§9 του Κανονισμού
της Βουλής, προ της υπογραφής της

Σύμβασης των έργων που αφορούν στην αποκατάσταση βλαβών στις οδικές
και σιδηροδρομικές υποδομές σε περιοχές της Θεσσαλίας και της Στερεάς
Ελλάδας μετά τις θεομηνίες «Daniel» και «Elias»», η Βουλευτής Πέλλας του
Κινήματος Δημοκρατίας κ. Θεοδώρα Τζάκρη ανέφερε αρχικά, ότι κακώς
διαχωρίζονται τα έργα σε δυο πακέτα, ένα για τα οδικά και ένα για τα
σιδηροδρομικά διότι αφορούν κοινές εργολαβίες για τις οποίες μάλιστα
προσκλήθηκαν να δώσουν προσφορά μόνο τέσσερις συγκεκριμένες
εταιρείες. Συνεχίζοντας μεταξύ άλλων επισήμανε τα εξής: Τα οδικά έργα
αφορούν σε αποκατάσταση βλαβών και καταστροφών σε οδοστρώματα,
γέφυρες, έργα απορροής υδάτων και πρανή σε 19 Δήμους της Περιφέρειας
Θεσσαλίας και 7 Δήμους της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, σε συνολικά
1.007 σημεία αστοχίας (861 στη Θεσσαλία και 146 στη Στερεά Ελλάδα). Ο
συνολικός προϋπολογισμός δημοπράτησης ήταν περίπου 725 εκ. €. Μέσος
όρος ανά σημείο αστοχίας 720.000 € – δηλαδή αφορούν σε μεγάλο αριθμό
μικρά έργα. Εστάλησαν προσκλήσεις σε τέσσερις εταιρείες (ΤΕΡΝΑ ΑΕ,
ΜΕΤΚΑ ΑΤΕ, ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ, ΑΒΑΞ ΑΕ). Για τα σιδηροδρομικά έργα, για τις
Συμβάσεις Α, Β και Γ που αφορούν σε έργα υποδομής και επιδομής των
γραμμών, πρανών, υδραυλικής λειτουργίας των έργων, της χρήσης βαρέος
τύπου υλικών κλπ, εστάλησαν προσκλήσεις στις τέσσερις εταιρείες (ΤΕΡΝΑ
ΑΕ, ΜΕΤΚΑ ΑΤΕ, ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ, ΑΒΑΞ ΑΕ), ενώ για τη Σύμβαση Δ που
αφορά σε ειδικές εργασίες αποκατάστασης συστημάτων σηματοδότησης,
ETCS, τηλεδιοίκησης και ηλεκτροκίνησης. εστάλησαν προσκλήσεις στις
γνωστές τέσσερεις εταιρείες (ΤΕΡΝΑ ΑΕ, ΜΕΤΚΑ ΑΤΕ, ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ, ΑΒΑΞ
ΑΕ) και σε δύο ακόμα. Δεν είναι γνωστό αν έδωσαν προσφορά άλλες
εταιρείες πέραν της ALSTOM, η οποία είναι και η ανάδοχος το έργου με
Προϋπολογισμό δημοπράτησης 37.200.000 ευρώ (με ΦΠΑ) και συμβατικό
τίμημα 28 εκατομμύρια ευρώ χωρίς ΦΠΑ (και έκπτωση 4,2 %).
Δημοπρατήθηκαν δηλαδή οκτώ εργολαβίες με συνολικό προϋπολογισμό
1.349.820 εκ. € με ΦΠΑ ή 1.088.565 € χωρίς ΦΠΑ. Τα συμβατικά τιμήματα
που προσφέρθηκαν κατά τη διαδικασία που ακολουθήθηκε είναι περίπου
1.037.000 εκ. € χωρίς ΦΠΑ ή 1.285.000 εκ. € με ΦΠΑ και η κατανομή τους
ανά εταιρεία είναι: ΤΕΡΝΑ ΑΕ: 418 εκ. € χωρίς ΦΠΑ (40 % του
προϋπολογισμού) ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ: 282 εκ. € χωρίς ΦΠΑ (27 % του
προϋπολογισμού) ΑΒΑΞ ΑΕ: 175 εκ. € χωρίς ΦΠΑ (17 % του
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προϋπολογισμού) ΜΕΤΚΑ ΑΤΕ: εκ. € χωρίς ΦΠΑ (13 % του
προϋπολογισμού) ALSTOM TRANSPORT SA: 28 εκ. € χωρίς ΦΠΑ (3 % του
προϋπολογισμού). Με προσφερθείσες εκπτώσεις μεταξύ 4 % και 5 %, που
συμβαίνουν όταν οι προϋπολογισμοί δημοπράτησης έχουν υπολογιστεί με
μεγάλη ακρίβεια, κάτι που δε συμβαίνει εδώ. Είναι φανερό ότι για το
Υπουργείο υπάρχουν μόνο τέσσερις εταιρείες που έχουν δικαίωμα
πρόσβασης σε όλα τα δημοπρατούμενα έργα στη χώρα, ενώ οι μικρές

 εταιρείες θα συνεχίσουν να λειτουργούν μόνο ως
υπεργολάβοι με τις τιμές που τους δίνουν «οι μεγάλοι» του κλάδου. Οι τρεις
οργανώσεις των εργοληπτικών επιχειρήσεων στην Ελλάδα: η «Πανελλήνια
Ένωση Διπλωματούχων Μηχανικών Εργοληπτών Δημοσίων Έργων
(ΠΕΔΜΕΔΕ)», η «Πανελλήνια Ένωση Συνδέσμων Εργοληπτών Δημοσίων
Έργων (ΠEΣEΔE)», «Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιριών» (

)», δηλαδή όλος ο  κόσμος της χώρας, αντέδρασε με
δυο επιστολές απέναντι στις κυβερνητικές επιλογές (1) προς τον Υπουργό
Υποδομών & Μεταφορών στις 2 Δεκεμβρίου 2024 και (2) προς τον
Πρωθυπουργό στις 16 Δεκεμβρίου 2024. Και στις δυο επιστολές
διαμαρτύρονται για την επιλογή της διαγωνιστικής διαδικασίας χωρίς
δημοσίευση διακήρυξης και τευχών και τελικά της ανάθεσης των έργων
μονοσήμαντα σε τέσσερις μόνο εταιρείες 7ης τάξεως. Ωστόσο, οι
διαμαρτυρίες τους αγνοήθηκαν παντελώς. Αναλυτικά η παρέμβαση της κ.
Τζάκρη: «(1) Οι συμβάσεις και το ιστορικό τους Σήμερα, η Διαρκής Επιτροπή
Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής ενημερώνεται για τη σύναψη
συμβάσεων αποκατάστασης βλαβών και καταστροφών στις οδικές και
σιδηροδρομικές υποδομές στις Περιφέρειες Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας
που συνέβησαν από τα έντονα καιρικά φαινόμενα ‘Daniel’ και ‘Elias’, τον
Σεπτέμβριο του 2023. Για ευεξήγητους λόγους, οι συμβάσεις αυτές έρχονται
σε δύο πακέτα, ένα με τα οδικά έργα και ένα με τα σιδηροδρομικά έργα. Εμείς
δεν μπορούμε να τα διαχωρίσουμε δεδομένου ότι αφορούν κοινές, από
τεχνική άποψη, εργολαβίες για τις οποίες προσκλήθηκαν να δώσουν
προσφορά μόνο τέσσερις συγκεκριμένες εταιρείες (η μία ειδική εργολαβία στα
σιδηροδρομικά έργα (Σύμβαση Δ) επιβεβαιώνει παρά αναιρεί την
παρατήρηση αυτή) (1.α) Τα οδικά έργα Τα οδικά έργα αφορούν σε
αποκατάσταση βλαβών και καταστροφών σε οδοστρώματα, γέφυρες, έργα
απορροής υδάτων και πρανή σε 19 Δήμους της Περιφέρειας Θεσσαλίας και 7
Δήμους της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, σε συνολικά 1.007 σημεία
αστοχίας (861 στη Θεσσαλία και 146 στη Στερεά Ελλάδα). Ο συνολικός
προϋπολογισμός δημοπράτησης ήταν περίπου 725 εκατομμύρια ευρώ. Για
να έχουμε μια αδρή εικόνα: μέσος όρος ανά σημείο αστοχίας 720 χιλιάδες
ευρώ – μικρά έργα, δηλαδή, σε μεγάλο αριθμό, όπως θα φανεί και παρακάτω
πιο αναλυτικά. Εστάλησαν προσκλήσεις σε τέσσερις εταιρείες (ΤΕΡΝΑ ΑΕ,
ΜΕΤΚΑ ΑΤΕ, ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ, ΑΒΑΞ ΑΕ), δόθηκαν οι προσφορές και τα
αποτελέσματα είναι τα εξής: � Σύμβαση Α (Δήμοι Ζαγοράς-Μουρεσίου,
Νοτίου Πηλίου, Βόλου και Ρήγα Φεραίου): 293 σημεία αστοχίας,
προϋπολογισμός δημοπράτησης 278.200.000 ευρώ (με ΦΠΑ), άρα 225
εκατομμύρια ευρώ χωρίς ΦΠΑ, δηλαδή μέσος όρος περίπου 770 χιλιάδες
ευρώ ανά σημείο αστοχίας. Ανάδοχος ΤΕΡΝΑ ΑΕ με προσφερθείσα έκπτωση
5,0 % και συμβατικό τίμημα 213 εκατομμύρια ευρώ χωρίς ΦΠΑ. � Σύμβαση Β

κατασκευαστικές

ΣΑΤΕ κατασκευαστικός
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(Δήμοι Αργιθέας, Λίμνης Πλαστήρα, Μετεώρων και Πύλης): 275 σημεία
αστοχίας, προϋπολογισμός δημοπράτησης 267.500.000 ευρώ (με ΦΠΑ), άρα
213 εκατομμύρια ευρώ χωρίς ΦΠΑ, δηλαδή μέσος όρος περίπου 780
χιλιάδες ευρώ ανά σημείο αστοχίας. Ανάδοχος ΤΕΡΝΑ ΑΕ με προσφερθείσα
έκπτωση 5,0 % και συμβατικό τίμημα 205 εκατομμύρια ευρώ (ΣΗΜΕΙΩΣΗ:
υπάρχει λάθος στο ενημερωτικό σημείωμα της Υπηρεσίας: επαναλαμβάνει τα
οικονομικά της Α Σύμβασης). � Σύμβαση Γ (Δήμοι Τεμπών, Τυρνάβου,
Ελασσόνας, Αγιάς, Λαρισαίων, Φαρκαδόνας, Κιλελέρ, Παλαμά, Μουζακίου,
Τρικκαίων και Καρδίτσας): 293 σημεία αστοχίας, προϋπολογισμός
δημοπράτησης 184.00.000 ευρώ (με ΦΠΑ), άρα 148 εκατομμύρια ευρώ
χωρίς ΦΠΑ, δηλαδή μέσος όρος περίπου 506 χιλιάδες ευρώ ανά σημείο
αστοχίας. Ανάδοχος ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ με προσφερθείσα έκπτωση 4,8 % και
συμβατικό τίμημα 141 εκατομμύρια ευρώ χωρίς ΦΠΑ. � Σύμβαση Δ (Δήμοι
Ιστιαίας-Αιδηψού, Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας Άννας, Δομοκού, Λαμίας,
Αλμυρού, Φαρσάλων και Σοφάδων): 146 σημεία αστοχίας, προϋπολογισμός
δημοπράτησης 170.000.000 ευρώ (με ΦΠΑ), άρα 137 εκατομμύρια ευρώ
χωρίς ΦΠΑ, δηλαδή μέσος όρος περίπου 938 χιλιάδες ευρώ ανά σημείο
αστοχίας. Ανάδοχος ΑΒΑΞ ΑΕ με προσφερθείσα έκπτωση 4,9 % και
συμβατικό τίμημα 130 εκατομμύρια ευρώ χωρίς ΦΠΑ. (1.β) Τα
σιδηροδρομικά έργα Στις Συμβάσεις Α, Β και Γ τα σιδηροδρομικά έργα
αφορούν την υποδομή και την επιδομή των γραμμών, τα πρανή, την
υδραυλική λειτουργία των έργων, τη χρήση βαρέος τύπου υλικών κλπ, ενώ η
Σύμβαση Δ αφορά ειδικές εργασίες αποκατάστασης συστημάτων
σηματοδότησης, ETCS, τηλεδιοίκησης και ηλεκτροκίνησης. Για τις Συμβάσεις
Α, Β και Γ εστάλησαν προσκλήσεις στις τέσσερις εταιρείες (ΤΕΡΝΑ ΑΕ,
ΜΕΤΚΑ ΑΤΕ, ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ, ΑΒΑΞ ΑΕ), δόθηκαν οι προσφορές και τα
αποτελέσματα είναι τα εξής: � Σύμβαση Α: Προϋπολογισμός δημοπράτησης
173.600.000 ευρώ (με ΦΠΑ). Ανάδοχος ΜΕΤΚΑ ΑΤΕ με προσφερθείσα
έκπτωση 4,0 % και συμβατικό τίμημα 134 εκατομμύρια ευρώ χωρίς ΦΠΑ. �
Σύμβαση Β: Προϋπολογισμός δημοπράτησης 57.660.000 ευρώ (με ΦΠΑ).
Ανάδοχος ΑΒΑΞ ΑΕ με προσφερθείσα έκπτωση 4,1 % και συμβατικό τίμημα
45 εκατομμύρια ευρώ χωρίς ΦΠΑ. � Σύμβαση Γ: Προϋπολογισμός
δημοπράτησης 181.660.000 ευρώ (με ΦΠΑ). Ανάδοχος ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ με
προσφερθείσα έκπτωση 4,0 % και συμβατικό τίμημα 141 εκατομμύρια ευρώ
χωρίς ΦΠΑ. Για τη Σύμβαση Δ εστάλησαν προσκλήσεις στις γνωστές
τέσσερεις εταιρείες (ΤΕΡΝΑ ΑΕ, ΜΕΤΚΑ ΑΤΕ, ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ, ΑΒΑΞ ΑΕ) και σε
δύο ακόμα. Δεν γνωρίζουμε αν έδωσαν προσφορά άλλες εταιρείες πέραν της
ALSTOM. Αποτέλεσμα: � Σύμβαση Δ: Προϋπολογισμός δημοπράτησης
37.200.000 ευρώ (με ΦΠΑ). Ανάδοχος ALSTOM TRANSPORT SA με
προσφερθείσα έκπτωση 4,2 % και συμβατικό τίμημα 28 εκατομμύρια ευρώ
χωρίς ΦΠΑ. (1.γ) Συμπεράσματα Από όσα αναφέρθηκαν προκύπτουν τα
εξής: Οι οκτώ εργολαβίες δημοπρατήθηκαν με συνολικό προϋπολογισμό
1.349.820 ευρώ με ΦΠΑ ή 1.088.565 ευρώ χωρίς ΦΠΑ, τα συμβατικά
τιμήματα που προσφέρθηκαν κατά τη διαδικασία που ακολουθήθηκε είναι
περίπου 1.037.000 εκατομμύρια ευρώ χωρίς ΦΠΑ ή 1.285.000 ευρώ με ΦΠΑ
και η κατανομή τους ανά εταιρεία είναι: ΤΕΡΝΑ ΑΕ: 418 εκατομμύρια ευρώ
χωρίς ΦΠΑ (40 %) ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ: 282 εκατομμύρια ευρώ χωρίς ΦΠΑ (27 %)
ΑΒΑΞ ΑΕ: 175 εκατομμύρια ευρώ χωρίς ΦΠΑ (17 %) ΜΕΤΚΑ ΑΤΕ: 134
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εκατομμύρια ευρώ χωρίς ΦΠΑ (13 %) ALSTOM TRANSPORT SA: 28
εκατομμύρια ευρώ χωρίς ΦΠΑ (3 %) Ένα στοιχείο που οφείλουμε να
επισημάνουμε είναι ότι οι προσφερθείσες εκπτώσεις κυμάνθηκαν μεταξύ 4 %
και 5 %, πράγμα που στους κανονικούς διαγωνισμούς συμβαίνει όταν οι
προϋπολογισμοί δημοπράτησης έχουν υπολογιστεί με μεγάλη ακρίβεια. Στις
συγκεκριμένες εργολαβίες προφανώς δεν ήταν δυνατόν να γίνει κάτι τέτοιο.
Αυτά είναι τα αποτελέσματα μιας διαδικασίας μοιράσματος της μεγάλης πίτας
των συγκεκριμένων έργων η οποία έσπασε σε δύο για να χτυπήσει λιγότερο
στα μάτια της αγοράς και της κοινής γνώμης. Δύσκολος στόχος γιατί
παραείναι προκλητικά και εξόφθαλμα όλα αυτά. Συνεχίζεται και λειτουργείτε
με την λογική των καρτέλ. Φωνάζετε μερικές μεγάλες εταιρείες, τους δίνετε το
μεγάλο κομμάτι της πίτας που υπάρχει και μην ξεχνάτε οι δύο εταιρείες είναι
και πάροχοι ενέργειας. Δηλαδή έχετε δημιουργήσει ένα εντελώς
ολιγοπωλιακό καθεστώς και οι μικρές  εταιρείες λειτουργούν
μόνο ως υπεργολάβοι με τις τιμές που τους δίνουν οι μεγάλοι. Ας μιλήσουμε
όμως για τις αντιδράσεις της αγοράς των δημοσίων έργων, δηλαδή των
εργοληπτικών επιχειρήσεων. (2) Ο  κόσμος και οι
κυβερνητικές επιλογές Ας θυμηθούμε την κοινή επιστολή που έστειλαν προς
τον Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών στις 2 Δεκεμβρίου 2024 οι τρεις
οργανώσεις των εργοληπτικών επιχειρήσεων στην Ελλάδα «Πανελλήνια
Ένωση Διπλωματούχων Μηχανικών Εργοληπτών Δημοσίων Έργων
(ΠΕΔΜΕΔΕ)», «Πανελλήνια Ένωση Συνδέσμων Εργοληπτών Δημοσίων
Έργων (ΠEΣEΔE)», «Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιριών» (

)», δηλαδή όλος ο  κόσμος της χώρας, στην οποία
(α) ξεκινούν ότι «[…] πληροφορούμαστε ότι την τρέχουσα εβδομάδα έχει
προγραμματιστεί η αποστολή προσκλήσεων σε τέσσερις εργοληπτικές
επιχειρήσεις 7ης τάξης […]», (β) θυμίζουν ότι «[…] σας έχει επισημανθεί κατ’
επανάληψη ότι οι τέσσερις εν λόγω εργοληπτικές επιχειρήσεις έχουν ήδη
συγκεντρώσει υπερβολικά υψηλό ανεκτέλεστο συμβάσεων τεχνικών έργων,
περίπου 18 δις ευρώ και υφίσταται έντονος προβληματισμός για τη
δυνατότητά τους να ανταπεξέλθουν σε αυτό, σε έγκαιρο χρόνο και τίμημα,
αφού ο μέσος όρος του κύκλου εργασιών τους στα τρία (3) τελευταία χρόνια
κυμαίνεται στα 2,5 δις περίπου […]», (γ) παρατηρούν ότι «[…] το συμβατικό
αντικείμενο των εν λόγω έργων προέκυψε από τη συνένωση των
προϋπολογισμών των επιμέρους έργων του εκάστου Δήμου της Θεσσαλίας,
κατά παράβαση των Ευρωπαϊκών Οδηγιών και της Βασικής Αρχής της
Αναλογικότητας, αποκλείοντας τη συμμετοχή όλων των εργοληπτικών
εταιρειών από 6ης τάξης και κάτω, που θα σήμαινε αύξηση του
ανταγωνισμού και ωφέλεια στον χρόνο εκτέλεσής τους […]» (δ) για να
καταλήξουν (απευθυνόμενες στον Υπουργό, θυμίζουμε) «[…] Είναι πλέον
φανερό - και φροντίζετε να το κάνετε σαφές σε όλους τους τόνους - ότι για το
Υπουργείο υπάρχουν μόνο τέσσερις εταιρείες που έχουν δικαίωμα
πρόσβασης σε όλα τα δημοπρατούμενα έργα στη χώρα, οι οποίες,
λειτουργώντας και υπό ένα συνεργατικό περιβάλλον, έχουν εξασφαλίσει
υπογεγραμμένες συμβάσεις ύψους 18 δις ευρώ, με πολύ ευνοϊκούς όρους,
αποκτώντας σχεδόν όλο το μερίδιο της συνολικής αγοράς, με την
ενθάρρυνση της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου.[…]» Δεν εισακούστηκαν
οι διαμαρτυρίες τους και προχώρησαν οι διαδικασίες με την αποστολή
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προσκλήσεων στις τέσσερις μόνο εταιρείες στις 10 Δεκεμβρίου 2024. Τα
συμπεράσματα δικά σας και δικά μας. (ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Στο ένα πολύ ειδικό έργο
[σηματοδότησης, τηλεδιοίκησης και ηλεκτροκίνησης σιδηροδρομικής
γραμμής] εστάλησαν προσκλήσεις και σε άλλες δύο εταιρείες γιατί δεν
μπορούσε να υλοποιηθεί από κάποια εκ των τεσσάρων). Ακολούθησε
επιστολή προς τον Πρωθυπουργό, στις 16 Δεκεμβρίου 2024, με παρόμοιο
αντικείμενο, στην οποία οι τρεις οργανώσεις, (α) Ξεκινούν «Με την παρούσα
επιστολή, θέλουμε να εκφράσουμε την έντονη διαμαρτυρία των μελών μας,
για το γεγονός ότι σε όλους ανεξαιρέτως τους διαγωνισμούς αποκατάστασης
των καταστροφών που προκάλεσαν οι θεομηνίες "Daniel” και"Elias“ στην
Περιφέρεια Θεσσαλίας επιλέχθηκε η διαγωνιστική διαδικασία χωρίς
δημοσίευση διακήρυξης και τευχών και τελικά η ανάθεση των έργων
μονοσήμαντα θα καταλήξει στις τέσσερις μόνο εταιρείες 7ης τάξεως.» (β)
αναφέρουν ότι «[…] ο ν. 4412/2016 αποτελεί βασικό νομικό πλαίσιο για τη
διασφάλιση της διαφάνειας, της ανταγωνιστικότητας και της νομιμότητας στη
διαδικασία των δημόσιων συμβάσεων. Η μη εφαρμογή των διατάξεών του
υπονομεύει τη διαφάνεια, τη δίκαιη και ίση μεταχείριση των υποψήφιων
φορέων και την αξιοπιστία της διοίκησης […]», και ενώ (β) αναγνωρίζουν την
ανάγκη ύπαρξης νομοθετικού πλαισίου για την «αντιμετώπιση των συνεπειών
της κλιματικής αλλαγής και των θεομηνιών» (ν. 5049/2023), εντούτοις (γ)
τονίζουν ότι αυτό πρέπει «(να) αποτελεί εξαιρετική διαδικασία εφαρμογής για
μεμονωμένες περιπτώσεις», ζητούν «τήρηση των διατάξεων του ν.
4412/2016 που περιλαμβάνουν ρητές προβλέψεις για: τη διαφάνεια και τη
δημοσιότητα της διαδικασίας, την ίση μεταχείριση και την ανταγωνιστικότητα,
την αποφυγή πρακτικών που μπορεί να οδηγήσουν σε μεροληψία ή
αδιαφανείς επιλογές» (δ) και κατέληγαν (απευθυνόμενες στον
Πρωθυπουργό, θυμίζουμε) «Έχοντας την πεποίθηση ότι οι αποφάσεις Σας
θα είναι οι ενδεδειγμένες για την αποκατάσταση των κατεστραμμένων από
την θεομηνία υποδομών της χώρας, ταυτόχρονα όμως με την διατήρηση του

 δυναμικού της χώρας με εξασφάλιση αντικείμενου
εργασίας για όλες τις επιχειρήσεις του  κλάδου,
παρακαλούμε για την παρέμβαση Σας, ώστε να κληθούν στην διαδικασία για
να συμμετέχουν στους διαγωνισμούς των έργων αυτών και οι εταιρείες μέλη
μας λοιπών τάξεων ΜΗΤΕ. » Δεν επιβεβαιώθηκε η πεποίθησή τους για
ενδεδειγμένες διορθωτικές αποφάσεις του Πρωθυπουργού. Ξανά, τα
συμπεράσματα δικά σας και δικά μας. (3) Και ένα γενικότερο σχόλιο για την
κατάσταση που έχει διαμορφωθεί Για να καταλάβουμε τι ακριβώς εξελίσσεται
στον χώρο των υποδομών και στον ολοένα και περισσότερο αυξανόμενο
ρόλο των τεσσάρων-πέντε μεγάλων εταιρειών (πρέπει να προσθέσουμε στις
προαναφερθείσες και την ΙΝΤΡΑΚΑΤ) αρκεί να ρίξουμε μια ματιά στα στοιχεία
των αυτοκινητοδρόμων με παραχώρηση και, βέβαια, στους πίνακες με τα εν
εξελίξει έργα ΣΔΙΤ, από όπου προκύπτει, αν τελικά συμβασιοποιηθούν, από
το 2028 - 2029 και για τα επόμενα 25 – 30 χρόνια θα καταβάλλει το ελληνικό
κράτος ετήσιες δόσεις (τις περίφημε πληρωμές διαθεσιμότητας) εκατοντάδων
εκατομμυρίων σε κάθε μια από τις εταιρείες αυτές. Κι ένα ακόμη
συμπέρασμα: Ούτε και αυτή η διαδικασία που ακολουθήθηκε για την
αποκατάσταση βλαβών και καταστροφών στις οδικές και σιδηροδρομικές
υποδομές στις Περιφέρειες Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας που συνέβησαν

κατασκευαστικού
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από τα έντονα καιρικά φαινόμενα ‘Daniel’ και ‘Elias’, τον Σεπτέμβριο του 2023
επιτάχυνε την αποκατάσταση των βλαβών. Γιατί είμαστε ενάμιση χρόνο μετά
την εμφάνιση των φαινομένων και τα έργα ούτε καν έχουν αρχίσει, για τις
συμβάσεις μιλάμε σήμερα. Μέσα σε ενάμιση χρόνο κ. Υπουργέ θα
μπορούσατε να έχετε ακολουθήσει και κανονική διαγωνιστική διαδικασία. Την
απόφαση για την διαδικασία με διαπραγμάτευση την βγάλατε μετά από ένα
χρόνο. Άρα τι κάνετε; Συντηρείτε τα καρτέλ, τα οποία σας συντηρούν σε
όλους τους τομείς στον  τομέα, στην ενέργεια παντού και
έχετε στραγγαλίσει την μικρομεσαία επιχειρηματικότητα σε όλη την χώρα.
Γιατί αυτά τα έργα στην πραγματικότητα οι μικρομεσαίοι θα τα κάνουν. Αλλά
με τις τιμές σχεδόν κόστους που θα τους αναγκάσουν να κάνουν τα έργα
αυτά οι μεγάλες εταιρείες. Αυτοί είστε και ο λαός σας έχει πάρει χαμπάρι».

κατασκευαστικό
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Τζάκρη: «Η κυβέρνηση διατηρεί τα κατασκευαστικά
καρτέλ και στις φυσικές καταστροφές όπως ο
Daniel και ο Elias» (Βίντεο)

Τζάκρη: «Η κυβέρνηση διατηρεί τα
 καρτέλ και στις φυσικές

καταστροφές όπως ο Daniel και ο Elias»
(Βίντεο) Απριλίου 9, 2025 Αναρτήθηκε από
τον Χρήστος Βοργιάδης Κατηγορία Πολιτική
Θεοδώρα Τζάκρη: «Η κυβέρνηση διατηρεί τα

 καρτέλ και στις φυσικές
καταστροφές όπως ο Daniel και ο Elias »

Κατά τη συνεδρίαση της Διαρκούς Μόνιμης Επιτροπής Παραγωγής και
Εμπορίου, στις 9 Απριλίου 2025, με θέμα «ενημέρωση των μελών της
Επιτροπής από τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρίστο Δήμα,
σύμφωνα με το άρθρο 32§9 του Κανονισμού της Βουλής, προ της
υπογραφής της Σύμβασης των έργων που αφορούν στην αποκατάσταση
βλαβώνστις οδικές και σιδηροδρομικές υποδομές σε περιοχές της Θεσσαλίας
και της Στερεάς Ελλάδας μετά τις θεομηνίες «Daniel» και «Elias»», η
Βουλευτής Πέλλας του Κινήματος Δημοκρατίας κ. Θεοδώρα Τζάκρη ανέφερε
αρχικά, ότι κακώς διαχωρίζονται τα έργα σε δυο πακέτα, ένα για τα οδικά και
ένα για τα σιδηροδρομικά διότι αφορούν κοινέςεργολαβίες για τις οποίες
μάλιστα προσκλήθηκαν να δώσουν προσφορά μόνο τέσσερις συγκεκριμένες
εταιρείες. Συνεχίζοντας μεταξύ άλλων επισήμανετα εξής: Τα οδικά έργα
αφορούν σε αποκατάσταση βλαβών και καταστροφών σε οδοστρώματα,
γέφυρες, έργα απορροής υδάτων και πρανή σε 19 Δήμους της Περιφέρειας
Θεσσαλίας και 7 Δήμους της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, σε συνολικά
1.007 σημεία αστοχίας (861 στη Θεσσαλία και 146 στη Στερεά Ελλάδα). Ο
συνολικός προϋπολογισμός δημοπράτησης ήταν περίπου 725 εκ. €. Μέσος
όρος ανά σημείο αστοχίας 720.000 € – δηλαδή αφορούν σε μεγάλο αριθμό
μικρά έργα. Εστάλησαν προσκλήσεις σε τέσσερις εταιρείες (ΤΕΡΝΑ ΑΕ,
ΜΕΤΚΑ ΑΤΕ, ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ, ΑΒΑΞ ΑΕ). Για τα σιδηροδρομικά έργα, για τις
Συμβάσεις Α, Β και Γ πουαφορούν σε έργα υποδομής και επιδομής των
γραμμών, πρανών, υδραυλικής λειτουργίας των έργων, της χρήσηςβαρέος
τύπου υλικών κλπ, εστάλησαν προσκλήσεις στις τέσσερις εταιρείες (ΤΕΡΝΑ
ΑΕ, ΜΕΤΚΑ ΑΤΕ, ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ, ΑΒΑΞ ΑΕ), ενώ για τη Σύμβαση Δ που
αφορά σε ειδικές εργασίες αποκατάστασης συστημάτων σηματοδότησης,
ETCS, τηλεδιοίκησης και ηλεκτροκίνησης. εστάλησαν προσκλήσεις στις
γνωστές τέσσερεις εταιρείες (ΤΕΡΝΑ ΑΕ, ΜΕΤΚΑ ΑΤΕ, ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ, ΑΒΑΞ
ΑΕ) και σε δύο ακόμα. Δεν είναι γνωστό αν έδωσαν προσφορά άλλες
εταιρείες πέραν της ALSTOM, η οποία είναι και η ανάδοχος το έργου με
Προϋπολογισμό δημοπράτησης 37.200.000 ευρώ (με ΦΠΑ)και συμβατικό
τίμημα 28 εκατομμύρια ευρώ χωρίς ΦΠΑ (και έκπτωση 4,2 %).
Δημοπρατήθηκαν δηλαδή οκτώ εργολαβίες με συνολικό προϋπολογισμό
1.349.820 εκ. €με ΦΠΑ ή 1.088.565 € χωρίς ΦΠΑ. Τα συμβατικά τιμήματα
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που προσφέρθηκαν κατά τη διαδικασία που ακολουθήθηκε είναι περίπου
1.037.000 εκ. € χωρίς ΦΠΑ ή 1.285.000 εκ. € με ΦΠΑ και η κατανομή τους
ανά εταιρεία είναι: ΤΕΡΝΑ ΑΕ: 418 εκ. €χωρίς ΦΠΑ (40 %του
προϋπολογισμού) ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ: 282 εκ. €χωρίς ΦΠΑ (27 %του
προϋπολογισμού) ΑΒΑΞ ΑΕ: 175 εκ. €χωρίς ΦΠΑ (17 %του
προϋπολογισμού) ΜΕΤΚΑ ΑΤΕ: εκ. €χωρίς ΦΠΑ (13 %του προϋπολογισμού)
ALSTOM TRANSPORT SA: 28 εκ. €χωρίς ΦΠΑ (3 %του προϋπολογισμού).
Μεπροσφερθείσες εκπτώσεις μεταξύ 4 % και 5 %, που συμβαίνουν όταν οι
προϋπολογισμοί δημοπράτησης έχουν υπολογιστεί με μεγάλη ακρίβεια, κάτι
που δε συμβαίνει εδώ. Είναι φανερό ότι για το Υπουργείο υπάρχουν μόνο
τέσσερις εταιρείες που έχουν δικαίωμα πρόσβασης σε όλα τα
δημοπρατούμενα έργα στη χώρα, ενώοι μικρές  εταιρείες
θα συνεχίσουν να λειτουργούν μόνο ως υπεργολάβοι με τις τιμές που τους
δίνουν «οι μεγάλοι» του κλάδου. Οι τρεις οργανώσεις των εργοληπτικών
επιχειρήσεων στην Ελλάδα: η «Πανελλήνια Ένωση Διπλωματούχων
Μηχανικών Εργοληπτών Δημοσίων Έργων (ΠΕΔΜΕΔΕ)», η «Πανελλήνια
Ένωση Συνδέσμων Εργοληπτών Δημοσίων Έργων (ΠEΣEΔE)»,
«Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιριών» ( )», δηλαδή όλος ο

 κόσμος της χώρας,αντέδρασε με δυο επιστολές απέναντι
στις κυβερνητικές επιλογές (1) προς τον Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών
στις 2 Δεκεμβρίου 2024 και (2) προς τον Πρωθυπουργό στις 16 Δεκεμβρίου
2024. Και στις δυο επιστολές διαμαρτύρονται για την επιλογή της
διαγωνιστικής διαδικασίας χωρίς δημοσίευση διακήρυξης και τευχών και
τελικά της ανάθεσης των έργων μονοσήμαντα σε τέσσερις μόνο εταιρείες 7ης
τάξεως. Ωστόσο, οι διαμαρτυρίες τους αγνοήθηκαν παντελώς. Αναλυτικά η
παρέμβαση της κ. Τζάκρη: «(1) Οι συμβάσεις και το ιστορικό τους Σήμερα, η
Διαρκής Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής ενημερώνεται για
τη σύναψη συμβάσεων αποκατάστασης βλαβών και καταστροφών στις
οδικές και σιδηροδρομικές υποδομές στις Περιφέρειες Θεσσαλίας και Στερεάς
Ελλάδας που συνέβησαν από τα έντονα καιρικά φαινόμενα ‘ Daniel ’ και ‘
Elias ’ , τον Σεπτέμβριο του 2023. Για ευεξήγητους λόγους, οι συμβάσεις
αυτές έρχονται σε δύο πακέτα, ένα με τα οδικά έργα και ένα με τα
σιδηροδρομικά έργα. Εμείς δεν μπορούμε να τα διαχωρίσουμε δεδομένου ότι
αφορούν κοινές, από τεχνική άποψη, εργολαβίες για τις οποίες
προσκλήθηκαν να δώσουν προσφορά μόνο τέσσερις συγκεκριμένες εταιρείες
(η μία ειδική εργολαβίαστα σιδηροδρομικά έργα (Σύμβαση Δ) επιβεβαιώνει
παρά αναιρεί την παρατήρηση αυτή) (1.α) Τα οδικά έργα Τα οδικά έργα
αφορούν σε αποκατάσταση βλαβών και καταστροφών σε οδοστρώματα,
γέφυρες, έργα απορροής υδάτων και πρανή σε 19 Δήμους της Περιφέρειας
Θεσσαλίας και 7 Δήμους της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, σε συνολικά
1.007 σημεία αστοχίας (861 στη Θεσσαλία και 146 στη Στερεά Ελλάδα). Ο
συνολικός προϋπολογισμός δημοπράτησης ήταν περίπου 725 εκατομμύρια
ευρώ. Για να έχουμε μια αδρή εικόνα: μέσος όρος ανά σημείο αστοχίας 720
χιλιάδες ευρώ – μικρά έργα, δηλαδή, σε μεγάλο αριθμό, όπως θα φανεί και
παρακάτω πιο αναλυτικά. Εστάλησαν προσκλήσεις σε τέσσερις εταιρείες
(ΤΕΡΝΑ ΑΕ, ΜΕΤΚΑ ΑΤΕ, ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ, ΑΒΑΞ ΑΕ), δόθηκαν οι προσφορές
και τα αποτελέσματα είναι τα εξής: Σύμβαση Α (Δήμοι Ζαγοράς-Μουρεσίου,
Νοτίου Πηλίου, Βόλου και Ρήγα Φεραίου): 293 σημεία αστοχίας,

κατασκευαστικές

ΣΑΤΕ
κατασκευαστικός



3

  Τζάκρη: «Η κυβέρνηση διατηρεί τα κατασκευαστικά καρτέλ και στις
φυσικές καταστροφέ ...

Πηγή: www.imathiotikigi.gr Ημερομηνία
έκδοσης:

09-04-2025 16:15:00

Σύνδεσμος: https://www.imathiotikigi.gr/index.php/koinonia/politiki/item/28026-tzakri-i-kyvernisi-diatirei-ta-kataskevastika-
kartel-kai-stis-fysikes-katastrofes-opos-o-daniel-kai-o-elias-vinteo

Θέματα: ΣΑΤΕ

προϋπολογισμός δημοπράτησης 278.200.000 ευρώ (με ΦΠΑ), άρα 225
εκατομμύρια ευρώ χωρίς ΦΠΑ, δηλαδή μέσος όρος περίπου 770 χιλιάδες
ευρώ ανά σημείο αστοχίας. Ανάδοχος ΤΕΡΝΑ ΑΕ με προσφερθείσα έκπτωση
5,0% και συμβατικό τίμημα 213 εκατομμύρια ευρώ χωρίς ΦΠΑ. Σύμβαση Β
(Δήμοι Αργιθέας, Λίμνης Πλαστήρα, Μετεώρων και Πύλης): 275 σημεία
αστοχίας, προϋπολογισμός δημοπράτησης 267.500.000 ευρώ (με ΦΠΑ), άρα
213 εκατομμύρια ευρώ χωρίς ΦΠΑ, δηλαδή μέσος όρος περίπου 780
χιλιάδες ευρώ ανά σημείο αστοχίας. Ανάδοχος ΤΕΡΝΑ ΑΕ με προσφερθείσα
έκπτωση 5,0 % και συμβατικό τίμημα 205 εκατομμύρια ευρώ (ΣΗΜΕΙΩΣΗ:
υπάρχει λάθος στο ενημερωτικό σημείωμα της Υπηρεσίας: επαναλαμβάνει τα
οικονομικά της Α Σύμβασης). Σύμβαση Γ (Δήμοι Τεμπών, Τυρνάβου,
Ελασσόνας, Αγιάς, Λαρισαίων, Φαρκαδόνας, Κιλελέρ, Παλαμά, Μουζακίου,
Τρικκαίων και Καρδίτσας): 293 σημεία αστοχίας, προϋπολογισμός
δημοπράτησης 184.00.000 ευρώ (με ΦΠΑ), άρα 148 εκατομμύρια ευρώ
χωρίς ΦΠΑ, δηλαδή μέσος όρος περίπου 506 χιλιάδες ευρώ ανά σημείο
αστοχίας. Ανάδοχος ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ με προσφερθείσα έκπτωση 4,8% και
συμβατικό τίμημα 141 εκατομμύρια ευρώ χωρίς ΦΠΑ. Σύμβαση Δ (Δήμοι
Ιστιαίας-Αιδηψού, Μαντουδίου-Λίμνης-Αγίας Άννας, Δομοκού, Λαμίας,
Αλμυρού, Φαρσάλων και Σοφάδων): 146 σημεία αστοχίας, προϋπολογισμός
δημοπράτησης 170.000.000 ευρώ (με ΦΠΑ), άρα 137 εκατομμύρια ευρώ
χωρίς ΦΠΑ, δηλαδή μέσος όρος περίπου 938 χιλιάδες ευρώ ανά σημείο
αστοχίας. Ανάδοχος ΑΒΑΞ ΑΕ με προσφερθείσα έκπτωση 4,9% και
συμβατικό τίμημα 130 εκατομμύρια ευρώ χωρίς ΦΠΑ. (1.β) Τα
σιδηροδρομικά έργα Στις Συμβάσεις Α, Β και Γ τα σιδηροδρομικά έργα
αφορούν την υποδομή και την επιδομή των γραμμών, τα πρανή, την
υδραυλική λειτουργία των έργων, τη χρήση βαρέος τύπου υλικών κλπ, ενώ η
Σύμβαση Δ αφορά ειδικές εργασίες αποκατάστασης συστημάτων
σηματοδότησης, ETCS , τηλεδιοίκησης και ηλεκτροκίνησης. Για τις Συμβάσεις
Α, Β και Γ εστάλησαν προσκλήσεις στις τέσσερις εταιρείες (ΤΕΡΝΑ ΑΕ,
ΜΕΤΚΑ ΑΤΕ, ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ, ΑΒΑΞ ΑΕ), δόθηκαν οι προσφορές και τα
αποτελέσματα είναι τα εξής: Σύμβαση Α:Προϋπολογισμός δημοπράτησης
173.600.000 ευρώ (με ΦΠΑ). Ανάδοχος ΜΕΤΚΑ ΑΤΕ με προσφερθείσα
έκπτωση 4,0 % και συμβατικό τίμημα 134 εκατομμύρια ευρώ χωρίς ΦΠΑ.
Σύμβαση Β: Προϋπολογισμός δημοπράτησης 57.660.000 ευρώ (με ΦΠΑ).
Ανάδοχος ΑΒΑΞ ΑΕ με προσφερθείσα έκπτωση 4,1 % και συμβατικό τίμημα
45 εκατομμύρια ευρώ χωρίς ΦΠΑ. Σύμβαση Γ: Προϋπολογισμός
δημοπράτησης 181.660.000 ευρώ (με ΦΠΑ). Ανάδοχος ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ με
προσφερθείσα έκπτωση 4,0 % και συμβατικό τίμημα 141 εκατομμύρια ευρώ
χωρίς ΦΠΑ. Για τη Σύμβαση Δ εστάλησαν προσκλήσεις στις γνωστές
τέσσερεις εταιρείες (ΤΕΡΝΑ ΑΕ, ΜΕΤΚΑ ΑΤΕ, ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ, ΑΒΑΞ ΑΕ) και σε
δύο ακόμα. Δεν γνωρίζουμε αν έδωσαν προσφορά άλλες εταιρείες πέραν της
ALSTOM . Αποτέλεσμα: Σύμβαση Δ: Προϋπολογισμός δημοπράτησης
37.200.000 ευρώ (με ΦΠΑ). Ανάδοχος ALSTOMTRANSPORTSA με
προσφερθείσα έκπτωση 4,2 % και συμβατικό τίμημα 28 εκατομμύρια ευρώ
χωρίς ΦΠΑ. (1.γ) Συμπεράσματα Από όσα αναφέρθηκαν προκύπτουν τα
εξής: Οι οκτώ εργολαβίες δημοπρατήθηκαν με συνολικό προϋπολογισμό
1.349.820 ευρώ με ΦΠΑ ή 1.088.565 ευρώ χωρίς ΦΠΑ, τα συμβατικά
τιμήματα που προσφέρθηκαν κατά τη διαδικασία που ακολουθήθηκε είναι
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περίπου 1.037.000 εκατομμύρια ευρώχωρίς ΦΠΑ ή 1.285.000 ευρώ με ΦΠΑ
και η κατανομή τους ανά εταιρεία είναι: ΤΕΡΝΑ ΑΕ: 418 εκατομμύρια ευρώ
χωρίς ΦΠΑ (40 %) ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ: 282 εκατομμύρια ευρώ χωρίς ΦΠΑ (27 %)
ΑΒΑΞ ΑΕ: 175 εκατομμύρια ευρώ χωρίς ΦΠΑ (17 %) ΜΕΤΚΑ ΑΤΕ: 134
εκατομμύρια ευρώ χωρίς ΦΠΑ (13 %) ALSTOM TRANSPORT SA: 28
εκατομμύρια ευρώ χωρίς ΦΠΑ (3 %) Ένα στοιχείο που οφείλουμε να
επισημάνουμε είναι ότι οι προσφερθείσες εκπτώσεις κυμάνθηκαν μεταξύ 4 %
και 5 %,πράγμα που στους κανονικούς διαγωνισμούς συμβαίνει όταν οι
προϋπολογισμοί δημοπράτησης έχουν υπολογιστεί με μεγάλη ακρίβεια. Στις
συγκεκριμένες εργολαβίες προφανώς δεν ήταν δυνατόν να γίνει κάτι τέτοιο.
Αυτά είναι τα αποτελέσματα μιας διαδικασίας μοιράσματος της μεγάλης πίτας
των συγκεκριμένων έργων η οποία έσπασε σε δύο για να χτυπήσει λιγότερο
στα μάτια της αγοράς και της κοινής γνώμης. Δύσκολος στόχος γιατί
παραείναι προκλητικά και εξόφθαλμα όλα αυτά. Συνεχίζεται και λειτουργείτε
με την λογική των καρτέλ. Φωνάζετε μερικές μεγάλες εταιρείες, τους δίνετε το
μεγάλο κομμάτι της πίτας που υπάρχει και μην ξεχνάτε οι δύο εταιρείες είναι
και πάροχοι ενέργειας. Δηλαδή έχετε δημιουργήσει ένα εντελώς
ολιγοπωλιακό καθεστώς και οι μικρές  εταιρείες λειτουργούν
μόνο ως υπεργολάβοι με τις τιμές που τους δίνουν οι μεγάλοι. Ας μιλήσουμε
όμως για τις αντιδράσεις της αγοράς των δημοσίων έργων, δηλαδή των
εργοληπτικών επιχειρήσεων. (2) Ο  κόσμος και οι
κυβερνητικές επιλογές Ας θυμηθούμε την κοινή επιστολή που έστειλαν προς
τον Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών στις 2 Δεκεμβρίου 2024οι τρεις
οργανώσεις των εργοληπτικών επιχειρήσεων στην Ελλάδα «Πανελλήνια
Ένωση Διπλωματούχων Μηχανικών Εργοληπτών Δημοσίων Έργων
(ΠΕΔΜΕΔΕ)», «Πανελλήνια Ένωση Συνδέσμων Εργοληπτών Δημοσίων
Έργων (ΠEΣEΔE)», «Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιριών» (

)», δηλαδή όλος ο  κόσμος της χώρας, στην οποία
(α) ξεκινούν ότι «[…] πληροφορούμαστε ότι την τρέχουσα εβδομάδα έχει
προγραμματιστεί η αποστολή προσκλήσεων σε τέσσερις εργοληπτικές
επιχειρήσεις 7ης τάξης […]», (β) θυμίζουν ότι «[…] σας έχει επισημανθεί κατ’
επανάληψη ότι οι τέσσερις εν λόγω εργοληπτικές επιχειρήσεις έχουν ήδη
συγκεντρώσει υπερβολικά υψηλό ανεκτέλεστο συμβάσεων τεχνικών έργων,
περίπου 18 δις ευρώ και υφίσταται έντονος προβληματισμός για τη
δυνατότητά τους να ανταπεξέλθουν σε αυτό, σε έγκαιρο χρόνο και τίμημα,
αφού ο μέσος όρος του κύκλου εργασιών τους στα τρία (3) τελευταία χρόνια
κυμαίνεται στα 2,5 δις περίπου […]», (γ) παρατηρούν ότι «[…] το συμβατικό
αντικείμενο των εν λόγω έργων προέκυψε από τη συνένωση των
προϋπολογισμών των επιμέρους έργων του εκάστου Δήμου της Θεσσαλίας,
κατά παράβαση των Ευρωπαϊκών Οδηγιών και της Βασικής Αρχής της
Αναλογικότητας, αποκλείοντας τη συμμετοχή όλων των εργοληπτικών
εταιρειών από 6ης τάξης και κάτω, που θα σήμαινε αύξηση του
ανταγωνισμού και ωφέλεια στον χρόνο εκτέλεσής τους […]» (δ) για να
καταλήξουν (απευθυνόμενες στον Υπουργό, θυμίζουμε) «[…] Είναι πλέον
φανερό - και φροντίζετε να το κάνετε σαφές σε όλους τους τόνους - ότι για το
Υπουργείο υπάρχουν μόνο τέσσερις εταιρείες που έχουν δικαίωμα
πρόσβασης σε όλα τα δημοπρατούμενα έργα στη χώρα, οι οποίες,
λειτουργώντας και υπό ένα συνεργατικό περιβάλλον, έχουν εξασφαλίσει
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υπογεγραμμένες συμβάσεις ύψους 18 δις ευρώ, με πολύ ευνοϊκούς όρους,
αποκτώντας σχεδόν όλο το μερίδιο της συνολικής αγοράς, με την
ενθάρρυνση της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου.[…]» Δεν εισακούστηκαν
οι διαμαρτυρίες τους και προχώρησαν οι διαδικασίες με την αποστολή
προσκλήσεων στις τέσσερις μόνο εταιρείες στις 10 Δεκεμβρίου 2024. Τα
συμπεράσματα δικά σας και δικά μας. (ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Στο ένα πολύ ειδικό έργο
[σηματοδότησης, τηλεδιοίκησης και ηλεκτροκίνησης σιδηροδρομικής
γραμμής] εστάλησαν προσκλήσεις και σε άλλες δύο εταιρείες γιατί δεν
μπορούσε να υλοποιηθεί από κάποια εκ των τεσσάρων). Ακολούθησε
επιστολή προς τον Πρωθυπουργό, στις 16 Δεκεμβρίου 2024, με παρόμοιο
αντικείμενο, στην οποία οι τρεις οργανώσεις , (α) Ξεκινούν «Με την παρούσα
επιστολή, θέλουμε να εκφράσουμε την έντονη διαμαρτυρία των μελών μας,
για το γεγονός ότι σε όλους ανεξαιρέτως τους διαγωνισμούς αποκατάστασης
των καταστροφών που προκάλεσαν οι θεομηνίες "Daniel” και"Elias“ στην
Περιφέρεια Θεσσαλίας επιλέχθηκε η διαγωνιστική διαδικασία χωρίς
δημοσίευση διακήρυξης και τευχών και τελικά η ανάθεση των έργων
μονοσήμαντα θα καταλήξει στις τέσσερις μόνο εταιρείες 7ης τάξεως.» (β)
αναφέρουν ότι «[…] ο ν. 4412/2016 αποτελεί βασικό νομικό πλαίσιο για τη
διασφάλιση της διαφάνειας, της ανταγωνιστικότητας και της νομιμότητας στη
διαδικασία των δημόσιων συμβάσεων. Η μη εφαρμογή των διατάξεών του
υπονομεύει τη διαφάνεια, τη δίκαιη και ίση μεταχείριση των υποψήφιων
φορέων και την αξιοπιστία της διοίκησης […]», και ενώ (β) αναγνωρίζουν την
ανάγκη ύπαρξης νομοθετικού πλαισίου για την «αντιμετώπιση των συνεπειών
της κλιματικής αλλαγής και των θεομηνιών» (ν. 5049/2023), εντούτοις (γ)
τονίζουν ότι αυτό πρέπει «(να) αποτελεί εξαιρετική διαδικασία εφαρμογής για
μεμονωμένες περιπτώσεις»,ζητούν «τήρηση των διατάξεων του ν. 4412/2016
που περιλαμβάνουν ρητές προβλέψεις για: τη διαφάνεια και τη δημοσιότητα
της διαδικασίας, την ίση μεταχείριση και την ανταγωνιστικότητα, την αποφυγή
πρακτικών που μπορεί να οδηγήσουν σε μεροληψία ή αδιαφανείς επιλογές»
(δ) και κατέληγαν (απευθυνόμενες στον Πρωθυπουργό, θυμίζουμε) «Έχοντας
την πεποίθηση ότι οι αποφάσεις Σας θα είναι οι ενδεδειγμένες για την
αποκατάσταση των κατεστραμμένων από την θεομηνία υποδομών της χώρας
, ταυτόχρονα όμως με την διατήρηση του  δυναμικού της
χώρας με εξασφάλιση αντικείμενου εργασίας για όλες τις επιχειρήσεις του

 κλάδου, παρακαλούμε για την παρέμβαση Σας, ώστε να
κληθούν στην διαδικασία για να συμμετέχουν στους διαγωνισμούς των έργων
αυτών και οι εταιρείες μέλη μας λοιπών τάξεων ΜΗΤΕ. » Δεν επιβεβαιώθηκε
η πεποίθησή τους για ενδεδειγμένες διορθωτικές αποφάσεις του
Πρωθυπουργού. Ξανά, τα συμπεράσματα δικά σας και δικά μας. (3) Και ένα
γενικότερο σχόλιο για την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί Για να
καταλάβουμε τι ακριβώς εξελίσσεται στον χώρο των υποδομών και στον
ολοένα και περισσότερο αυξανόμενο ρόλο των τεσσάρων-πέντε μεγάλων
εταιρειών (πρέπει να προσθέσουμε στις προαναφερθείσες και την
ΙΝΤΡΑΚΑΤ) αρκεί να ρίξουμε μια ματιά σταστοιχεία των αυτοκινητοδρόμων με
παραχώρηση και, βέβαια, στους πίνακες με τα εν εξελίξει έργα ΣΔΙΤ, από
όπου προκύπτει, αν τελικά συμβασιοποιηθούν, από το 2028 - 2029 και για τα
επόμενα 25 – 30 χρόνια θα καταβάλλει το ελληνικό κράτος ετήσιες δόσεις (τις
περίφημε πληρωμές διαθεσιμότητας) εκατοντάδων εκατομμυρίων σε κάθε μια
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από τις εταιρείες αυτές. Κι ένα ακόμη συμπέρασμα: Ούτε και αυτή η
διαδικασία που ακολουθήθηκε για την αποκατάσταση βλαβών και
καταστροφών στις οδικές και σιδηροδρομικές υποδομές στις Περιφέρειες
Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας που συνέβησαν από τα έντονα καιρικά
φαινόμενα ‘ Daniel ’ και ‘ Elias ’ , τον Σεπτέμβριο του 2023 επιτάχυνε την
αποκατάσταση των βλαβών. Γιατί είμαστε ενάμιση χρόνο μετά την εμφάνιση
των φαινομένων και τα έργα ούτε καν έχουν αρχίσει, για τις συμβάσεις μιλάμε
σήμερα. Μέσα σε ενάμιση χρόνο κ. Υπουργέ θα μπορούσατε να έχετε
ακολουθήσει και κανονική διαγωνιστική διαδικασία. Την απόφαση για την
διαδικασία με διαπραγμάτευση την βγάλατε μετά από ένα χρόνο. Άρα τι
κάνετε; Συντηρείτε τα καρτέλ, τα οποία σας συντηρούν σε όλους τους τομείς
στον  τομέα, στην ενέργεια παντού και έχετε στραγγαλίσει
την μικρομεσαία επιχειρηματικότητα σε όλη την χώρα. Γιατί αυτά τα έργα στην
πραγματικότητα οι μικρομεσαίοι θα τα κάνουν. Αλλά με τις τιμές σχεδόν
κόστους που θα τους αναγκάσουν να κάνουν τα έργα αυτά οι μεγάλες
εταιρείες. Αυτοί είστε και ο λαός σας έχει πάρει χαμπάρι». Πολυμέσα
Τελευταία άρθρα από τον/την Χρήστος Βοργιάδης Συνεχίζεται η έρευνα
Βέροια, μια Πόλη για Όλους – Συνάντηση Αντιδημάρχου Τουρισμού με Γιάννη
Τροχόπουλο Χρησιμοποιείς ΓΕΩΡΓΙΚΑ ΦΑΡΜΑΚΑ; Τότε χρειάζεσαι
πιστοποιητικό ορθολογικής χρήσης γεωργικών φαρμάκων Η Αγροτική
Οικονομία και η Αγροτική Πολιτική στο επίκεντρο της 6ης εκπαιδευτικής
δράσης του Agrifood Leadership 2024-2025 στα Χανιά Δυναμική συμμετοχή
της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας στην έκθεση Beyond 2025 Λάζαρος
Τσαβδαρίδης: Με επτά ιατρούς ενισχύεται το Νοσοκομείο της Βέροιας Tweet
Διαβάστηκε 26 Εκτύπωση E-mail Πολυμέσα 1 2 3 4 5 (0 ψήφοι) Περισσότερα
σε αυτή την κατηγορία: « Λάζαρος Τσαβδαρίδης: Με επτά ιατρούς ενισχύεται
το Νοσοκομείο της Βέροιας
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